

NÉPLAP

Hat oldal — Ára 40 fillér

Elkészültek féláron az első demokratikus állami tankönyvek

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 203. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK I

1947. SZEPTEMBER 10., SZERDA

Szántási hitelt a gazdáknak!

A mezőgazdasági termelés eredményességé nem kis mértékben idejében és jól elvégzett munkán múlik. A korán földbekerülő búza, az őszi szántásba vetett kukorica, árpa, zab és cukorrépa kétszer-háromszor olyan termést ad, mint a késő és tavaszi szántásba vető gazdáké.

A „Néplap” hasábjain számtalanszor rámutattunk már, hogy a debreceni és hajdúmezei rossz és rendkívül silány terméseredmények okát a fagy-, aszály- és jégkárakon kívül elsősorban abban kell keresni, hogy tavaly az illetékes szervek bonyag munkája folytán a kormányzat nem nyújtott idejében segítséget a rászoruló szegényparasztoknak, úgazdáknak. A késő, nem egyszer fagyos földbe vetett gabonamagvak természszerűleg nem tudtak ellenállni a fagy kártékony hatásának és fejlődésüket a szokásosnál körülbelül kétszeres mértékben befolyásolta az aszályos nyár. Elsődlegesen nemzetgazdasági érdek tehát, hogy a gazdák a szántási és vetési munkálatokat idejében el tudják végezni.

A szükséges vetőmagon kívül már most kell gondoskodni a szántási hitel folyósításáról is az arra rászoruló parasztoknak. A debreceni bérceplők 30 traktorára készen áll, az üzemanyagproblémák is megoldódnak valahogyan; most már csak pénz kell, hogy az úgazdák a szántási hitel segítségével igénybe is tudják venni a traktorok munkáját. Az idő sürget; legkésőbb szeptember végére letérlik a tengerit és a talajjelölkező munkálatok után vetni kell az őszi búzát.

Ezért a Magyar Kommunista Párt ismételten, nyomatékosan követeli, hogy haladéktalanul történjen gondoskodás a szántási hitelek folyósításáról. Az érdekelt, súlyos elemi károkkal sújtott szegényparasztok érdekében követeljük, hogy az idejű szántási hitelnek a folyósítása ne 12 százalékos, hanem 5 százalékos kamattal történjen, mert a magas kamat a parasztok tönkretételéhez vezetne.

A bankárok éppen eleget elősködtek a parasztok nyakán! A nagy sírás-rivásból kiderült, hogy jobban mennek az üzletek, mint valaha, többet harácsolnak össze, mint bármikor. A hajdúsági parasztságnak elég volt a bankuzsorából s a bankárok is megérthetik az 5 százalékos kamattal.

Tavaly 1.300.000 forintot igényeltek csak a debreceni úgazdák és kisparasztok szántási hitelként. Csaknem 2000 szegényparaszt volt kénytelen igénybevenni az állam támogatását és a súlyos gazdasági év után ezen a téren csak rosszabbodott a helyzet. Most másfél millió forint szántási hitelre van szüksége csak Debrecennek, a megye szükséglete pedig ezt a számot jóval meghaladja. Mindenképpen indokolt, hogy Hajdú megye és Debrecen úgazdáinak idejű szükségletét ki-egéltítsék és az annyira szükséges szántási hitel a legrovidebb időn belül leérkezzen, hogy a rá váró kisemberek haladéktalanul hozzá tudjanak fogni az annyira szorgos és sürgető őszi szántáshoz-vetéshez.

A Szociáldemokrata Párt a munkásegység mellett foglalt állást

Megindultak a munkáspártok között a tárgyalások

A politikai pártokban, a vezető politikusok lakásain szünet nélkül folynak a kibontakozási tanácskozások. Ezekből a megbeszélésekből nagy általánosságban arra a következtetésre lehet jutni, hogy a *„feszültség minden oldalon enyhült és a hét első felében végleges lesz a kormánylista, amelynek alapján a parlament összeülése után a köztársasági elnök kinevezi a Nemzeti Függetlenségi Front kormányát.*

Az egész politikai életre igen

Szakasíts egyhangú bizalmat kapott

A kettős ünnepen igen nagy érdeklődés előzte meg a szociáldemokrata pártválasztmányi ülést, amelyet a Szociáldemokrata Pártban belül fontos tanácskozások előztek meg. *Szakasíts* Árpád ismét átvette a párt vezetését és a megbeszéléseket éppúgy, mint a pártválasztmányi ülést már ő vezette.

Hétfő reggel 9 órakor ült össze a Szociáldemokrata Párt pártválasztmányja. A pártválasztmányi ülés első szónoka Bán Antal miniszter volt, aki többórás beszédben vázolta a politikai helyzetet. A pártválasztmány megállapította a párt országgyűlési képviselőinek végleges névsorát. Ezután minden részletre kiterjedő vita során megvizsgálta a belpolitikai helyzetet és megállapította a Szociáldemokrata Párt következő magatartását. *A pártválasztmány egyhangúan teljes bizalommal bizosította Szakasits Árpádot* főtitkárát, majd határozati javaslatot fogadott el, amelyben többek közt ez áll.

A választások eredménye megmutatja, hogy a reakciót megrögzött hívein kívül félrevezettek jelentős száma is támogatja. A reakciós veszély elkerülésére a Szociáldemokrata Párt továbbra is el van szánva minden erejét harcra vinni. *Eddig követett politikájának irányvonala helyes.* Emellett meg kell állapítanunk, hogy a politikai gyakorlat hibá-

komoly hatást gyakorolt *Rákosi* Mátyásnak a Hősök-terén elmondott beszéde, amelyben ismertetette a Magyar Kommunista Párt kormányprogram-javaslatát. Szombat estétől a megbeszéléseken már nemcsak a koalíció általános kérdéseiről, a személyi problémákról esett sok szó, hanem *arról a munkaprogramról, amit Rákosi Mátyás a Hősök-terén bejelentett.* A koalíció pártja körében megértésre és helyesséssel találkoztak a követelések.

ból eredő következmények levonása tovább nem halasztható, mert enélkül a két munkáspárt együttműködése és a demokrácia jövője főleg veszedelemben, ezért:

1. Meg kell szüntetni azokat az akadályokat, amelyek az üzemekben, a mezőgazdasági dolgozók között, a hivatalokban, közigazgatásban, hatalmi szervekben, a szociáldemokrata mozgalom szabad fejlődését és egyenjogúságát korlátozzák.

2. Biztosítani kell a párt súlyos, jelentőségével és felelősségével arányban való részesedést a közhatalom gyakorlásában.

3. Ugyanezt az elvet kell érvényesíteni az üzemi bizottságokban, szakszervezetekben, önkormányzati szervekben és minden más területen.

4. A hároméves terv sikere a demokrácia megerősítésének legfőbb biztosítéka, ezért a párt minden erejét mozgósítja.

5. Sürögően elő kell készíteni a másik munkáspárttal együtt az új választójogi törvényt, amelynek ki kell küszöbölnie az észlelt hibákat és hiányosságokat.

6. A Szociáldemokrata Párt rendíthetetlenül kitart eddigi külpolitikája mellett, amelynek *tengelyében a Szovjetunióval való őszinte barátság áll.*

A pártválasztmány felhívta a pártvezetősége a fenti követelések leg sürögősebb megvalósítására.

este elutazott a fővárosból. *Az ő akarata ellenére és beleegyezése nélkül hozták nyilvánosságra a megegyezést.*

A megválasztott kizsákdapárti képviselők is több megbeszélést tartottak bizalmas körben. Csütörtökön ülést tart a párt nagyválasztmányja, amelynek legfontosabb feladata, hogy megválassza az új politikai bizottságot és intézkedjen a párt életében szükségessé vált adminisztratív teendőkéről.

Politikai körökben úgy látják, hogy a jövő héten meginduló kormányalakítási tárgyalások elől

a legfontosabb nehézségek elhárultak.

Peticionál a PDP

A Polgári Demokrata Párt országos elnöki tanácsa megpeticionálta a választásokat. A petíciós irat utal a számbólalapon illetékes Rézek által rávezelettel minősítésekre, az utólagos minősítésekre, amelyekre már nem volt jogorvoslat, és amelyre a választási novella sem adott módot, végül a két cédulával történt szavazatokra és ezek alapján kéri a választás megsemmisítését.

Franco rejtégeti a náci háborús bűnösöket

A „New York Times” barcelonai jelentése szerint a spanyolországi szövetséges nagykövetségek kijelentették: nem ragaszkodnak tovább a náci háborús bűnösöknek a spanyol hatóságok részéről történő kiadatásához, mert jellehet több, mint 400 háborús bűnös náci el Spanyolországban, a spanyol rendőrség azt állítja, hogy nem tudja megtalálni őket. A szövetséges hatóságok adatai szerint a náci Franciaországban át tovább özönlének Spanyolországba és állítólag jelenleg 6000 német él Spanyolországban.

Az Angol Kommunista Párt követeli a válság leküzdését

A moszkvai rádió jelenti Londonból: Az Angol Kommunista Párt Hyde-parkban nagygyűlést rendezett. A nagygyűlés határozatot fogadott el a gazdasági válság leküzdésére. Eszerint a Kommunista Párt követeli az angol fegyveres erőknek 500 ezerrel való csökkentését. Görögországból, Palesztinából, Középkeletről és Egyiptomból való kivonását és a volt ellenséges államokban tartott megszálló csapatok létszámának csökkentését. Szoros kereskedelmi kapcsolatokat kíván a

Szovjetunióval és a kelet-európai államokkal. Sürgeti az acélpár államosítását, a mezőgazdaság mozgósítását és fokozottabb gépesítését. Köveeli a nagytőke jelentős megadózását, az árak szigorú ellenőrzését. Belpolitikai síkon követeli a Kommunista Párt a kormányzati ujjászervezését, a válságot feloldó miniszterek leváltását, a reakció növekedésének megállítását, végül a fasiszta és antiszemita mozgalom felszámolását követeli.

ORSZÁG — VILÁG

Az olasz földművesek szakszervezete és a munkaadók közötti tárgyalások megszakadtak. Egy millió földműves sztrájkol és ha a sztrájk nem ér hamarosan véget, a Po völgyének egész tiszttermése veszélybe kerül.

A kormány a csütörtöki rendes heti minisztertanácsot egy nappal később, pénteken délután tartja. A minisztertanácsot megelőzően reggel félkilenckor a Gazdasági Főtanács tartja rendes ülését.

A moszkvai rádió idézte a „Business Week” című amerikai folyóirat közleményét, mely szerint tulajdonképpen új Marshall-terv van. Az új terv amerikai vezést kíván megvalósítani Európában. Az új terv —

olja a lap — olyan politikai és gazdasági nehézségeket rejt magában, mint aminek az eredeti terv bukását idézték elő.

Szántó Zoltán Magyarország belgrádi követe a jugoszláv állami hajózási vállalat és az olasz Fratelli Coeulich hajózási társaság vezetőivel tárgyalásokat folytatott. Ennek eredményeként a jövővi negyvennyolcas jubileumi ünnepekre mintegy harmincezer észak- és délamerikai magyar hazaszállítást biztosítottak Fiumén keresztül.

Nagy Ferenc farmot vásárolt az államtól lopott pénzből. Még a reakciós „emigránsok” is zúgolódnak a hazaszállító miniszterelnök üzleti maffiáján.

NÉPLAP

Hat oldal — Ára 40 fillér

Elkészültek féláron az első demokratikus állami tankönyvek

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 203. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK I.

1947. SZEPTEMBER 10., SZERDA

Szántási hitelt a gazdáknak!

A mezőgazdasági termelés eredményessége nem kis mértékben idejében és jól elvégzett munkán múlik. A korán földbekerülő búza, az őszi szántásba vetett kukorica, arpa, zab és cukorrépa kétszer-háromszor olyan termést ad, mint a késő és tavaszi szántásba vető gazdáké.

A „Néplap” hasábjain számtalanszor rámutattunk már, hogy a debreceni és hajdúmezei rossz és rendkívül silány terméseredmények okát a „fagy”, azaz a jégkőréteg kivételével abban kell keresni, hogy tavaly az illetékes szervek hanyag munkája folytán a kormányzat nem nyújtotta idejében segítségét a rászoruló szegény parasztoknak, úgazdáknak. A késő, nem egyszer fagyos földbe vetett gabonamagvak természszerűleg nem tudtak ellenállni a fagy kártékony hatásának és fejlődésüket a szokásosnál kirívó mértékben befolyásolta az aszályos nyár. Elsőrendű nemzetgazdasági érdek tehát, hogy a gazdák a szántási és vetési munkálataikat idejében el tudják végezni.

A szűkebb vetőmagon kívül már most kell gondoskodni a szántási hitel folyósításáról is az arra rászoruló parasztoknak. A debreceni bérseplők 50 traktora készen áll, az üzemenyvárosok mák is megoldandóak valahogyan; most már csak pénz kell, hogy az úgazdák a szántási hitel segítségével igénybe is tudják venni a traktorok munkáját. Az idő sürget: legkésőbb szeptember végére letörlik a tengerit és a talajelőkészítő munkálatok után vetni kell az őszi búzát.

Ezért a Magyar Kommunista Párt ismételt, nyomtatékosan követeli, hogy haladéktalanul történjen gondoskodás a szántási hitelek folyósításáról. Az érdekelt, súlyos elemi károkkal sújtott szegényparasztság érdekében követeljük, hogy az idejében szántási hitelnek a folyósítása ne 12 százalékos, hanem 5 százalékos kamattal történjen, mert a magas kamat a parasztság tönkretűntetéséhez vezetne.

A bankárok éppen eleget elős-ködtek a parasztság nyakán! A nagy sírás-rívásból kiderült, hogy jobban mennek az üzletek, mint valaha, többet harácsolnak össze, mint bármikor. A hajdúszági parasztságnak elég volt a bankuzsorból s a bankárok is megérthetik az 5 százalékos kamattal.

Tavaly 1300.000 forintot igényeltek csak a debreceni úgazdák és kisparasztként, szántási hitelként. Csaknem 2000 szegény-paraszt volt kénytelen igénybevenni az állam támogatását és a súlyos gazdasági év után ezen a téren csak rosszabbodott a helyzet. Most másfél millió forint szántási hitelre van szüksége csak Debrecennek, a megye szükséglete pedig ezt a számot jóval meghaladja. Mindenképpen indokolt, hogy Hajdú megye és Debrecen úgazdáinak idejében szükségletét kielégítsék és az annyira szükséges szántási hitel a legkorábbi időben leérkezzen, hogy a rá váró kímemberek, haladéktalanul hozzá tudjanak fogni az annyira szorgos és sürgető őszi szántás-hoz-vetéshez.

A Szociáldemokrata Párt a munkásegység mellett foglalt állást

Megindultak a munkáspártok között a tárgyalások

A politikai pártokban, a vezető politikusok lakásain szinte szünet nélkül folynak a kibontakozási tanácskozások. Ezekből a megbeszélésekből nagy általánosságban arra a következtetésre lehet jutni, hogy a *feszültség minden oldalon enyhült és a hét első felében végleges lesz a kormánylista*, amelynek alapján a parlament összeülése után a köztársasági elnök kinevezi a Nemzeti Függetlenségi Front kormányát.

Az egész politikai életre igen

komoly hatást gyakorolt Rákosi Mátyásnak a Hősök-terén elmondott beszéde, amelyben ismételte a Magyar Kommunista Párt kormányprogram-javaslatát. Szombat estétől a megbeszéléseken már nemcsak a koalíció általános kérdéseiről, a személyi problémákról esett sok szó, hanem arról a *munkásprogramról, amit Rákosi Mátyás a Hősök-terén bejelentett*. A koalíció pártja körében megértésre és helyesléssel találkoztak a követelések.

este elutazott a fővárosból. Az ő akarata ellenére és beleegyezése nélkül hozták nyilvánosságra a megbeszélést.

A megválasztott kisgazdapárti képviselők is több megbeszélést tartottak bizalmas körben. Csütörtökön ülést tart a párt nagyválasztmánya, amelynek legfontosabb feladata, hogy megválassza az új politikai bizottságot és intézkedjék a párt életében szükségessé vált adminisztratív teendőkéről.

Politikai körökben úgy látják, hogy a jövő héten meginduló kormányalakítási tárgyalások elől

a legfontosabb nehézségek elhárultak.

Petíciónál a PDP

A Polgári Demokrata Párt országos elnöki tanácsa megpeticionálta a választásokat. A petíciós irat utal a számlálópon-jeltekés Kezdek által rávezelet minősítésekre, az utólagos minősítésekre, amelyekre már nem volt jogorvoslat, és amelyre a választási novella sem adott módot, végül a két cédulával történt szavazatokra és ezek alapján kéri a választás megsemmisítését.

Szakasits egyhangú bizalmat kapott

A kettős ünnepen igen nagy érdeklődés előzte meg a szociáldemokrata hétfői pártválasztmányi ülést, amelyet a Szociáldemokrata Pártban belül fontos tanácskozások előztek meg. Szakasits Árpád ismét átvette a párt vezetését és a megbeszéléseket éppúgy, mint a pártválasztmányi ülést már ő vezette.

Hétfő reggel 9 órakor ült össze a Szociáldemokrata Párt pártválasztmánya. A pártválasztmányi ülés első szónoka Bán Antal miniszter volt, aki többórás beszédében vázolta a politikai helyzetet. A pártválasztmány megállapította a párt országgyűlési képviselőinek végleges névsorát. Ezután minden részletre kiterjedő vita során megvizsgálta a belpolitikai helyzetet és megállapította a Szociáldemokrata Párt következő magatartását. *A pártválasztmány egyhangúan teljes bizalmat biztosított Szakasits Árpád főtájkárt, majd határozati javaslatot fogadott el, amelyben többek közt ez áll.*

A választások eredménye megmutatja, hogy a reakciót megrögzött hívein kívül félrevezettek jelentős száma is támogatja. A reakciós veszély elkerülésére a Szociáldemokrata Párt továbbra is el van szánva minden erejét harcra vinni. *Eddig követelt politikájának irányvonalát helyes. Emellett meg kell állapítanunk, hogy a politikai gyakorlat hibá-*

ból eredő következmények levonása tovább nem halasztható, mert enélkül a két munkáspárt együttműködése és a demokrácia jövője forog veszedelembe, ezért:

1. Meg kell szüntetni azokat az akadályokat, amelyek az üzemekben, a mezőgazdasági dolgozók között, a hivatalokban, közigazgatásban, hatalmi szerveknél, a szociáldemokrata mozgalom szabad fejlődését és egyenjogúságát korlátozzák.

2. Biztosítani kell a párt súlyos, jelentőségével és felelősségével arányban való részesedést a közhatalom gyakorlásában.

3. Ugyanezt az elvet kell érvényesíteni az üzemi bizottságokban, szakszervezetekben, önkormányzati szervekben és minden más területen.

4. A hároméves terv sikere a demokrácia megerősítésének legfőbb biztosítéka, ezért a párt minden erejét mozgósítja.

5. Sürgősen elő kell készíteni a másik munkáspárttal együtt az új választójogi törvényt, amelynek ki kell küszöbölnie az észlelt hibákat és hiányosságokat.

6. A Szociáldemokrata Párt rendíthetetlenül kitart eddigi külpolitikája mellett, amelynek *tenegyében a Szovjetunióval való őszinte barátság áll.*

A pártválasztmány felhívta a pártvezetőséget a fenti követelések legsürgősebb megvalósítására.

Tárgyal a két munkáspárt

Megindultak a közvetlen tárgyalások a két munkáspárt között. A Szociáldemokrata Pártot a tárgyalásokon Szakasits Árpád, Bán Antal, Rics István, Marosán György és Szélig Imre képviselik.

Egyesültek-e Baloghék a Kisgazda Párttal?

A kulisszák mögött folyó tárgyalások közül kétségkívül nagy érdeklődést keltett mindaz, amely a Kisgazdapárt és a Balogh-párt között tárgyalásból nyilvánosságra került. Szombaton délután nagy feltűnést keltett egyik kisgazdapárti lapnak az a bejelentése, hogy a két párt fúziója megtörtént. Annál nagyobb meglepetést okozott másnap Balogh István nyilatkozata, amely kereken cáfolta az egyesülést.

lommal ült össze a Kisgazdapárt vezetősége Baloghékkal és ezek a megbeszélések pénteken a késő esti órákban eredményre vezettek. A megbeszélésekről jegyzőkönyvet vettek fel, amelyben leszögezik a megegyezés részleteit. A péntek esti tárgyalásokon megállapodtak abban, hogy a jegyzőkönyvet *egyelőre nem hozzák nyilvánosságra*. Ehhez Dobi István, a Kisgazdapárt elnöke, aki a tárgyalásokat vezette, szintén hozzászólt. Dobi István pénteken

Franco rejteteget a náci háborús bűnösöket

A „New York Times” barcelonai jelentése szerint a spanyol sajtó szövetséges nagykövetségek kijelentették: nem ragaszkodnak tovább a náci háborús bűnösöknek a spanyol hatóságok részéről történő kiadatásához, mert jellehet több, mint 400 háborús bűnös náci el Spanyolországban, a spanyol rendőrség azt állítja, hogy nem tudja megtalálni őket. A szövetséges hatóságok adatai szerint a náci Franciaországban át tovább özönlenek Spanyolországba és állítólag jelenleg 6000 német él Spanyolországban.

Az Angol Kommunista Párt követeli a válság leküzdését

A moszkvai rádió jelenti Londonból: Az Angol Kommunista Párt Hyde-parkban nagygyűlést rendezett. A nagygyűlés határozatot fogadott el a gazdasági válság leküzdésére. Eszerint a Kommunista Párt követeli az angol fegyveres erőknek 500 ezerrel való csökkentését. *Görögországból, Palesztinából, Középkeletről és Egyiptomból való kivonását és a volt ellenséges államokban tartott megszálló csapatok létszámának csökkentését. Szoros kereskedelmi kapcsolatokat kíván a*

Szovjetunióval és a kelet-európai államokkal. Sürgeti az acélpár államosítását, a mezőgazdaság mozgósítását és fokozottabb gépesítést. Köveeli a nagytöke jelentős megadóztatását, az árak szigorú ellenőrzését. Be-politikai sikon *követeli a Kommunista Párt a kormány azonnali újjászervezését, a válságot felelős miniszterek leváltását, a reakció növekedésének megállítását, végül a fasiszta és antiszemita mozgalom felszámolását követeli.*

ORSZÁG — VILÁG

Az olasz földművesek szakszervezete és a munkaadók közötti tárgyalások emszakadtak. Egymillió földműves sztrájkol és ha a sztrájk nem ér hamarosan véget, a Po völgyének egész víztermése veszélybe kerül.

A kormány a csütörtöki rendes heti minisztertanácsot egy nappal később, pénteken délelben tartja. A minisztertanácsot megelőzően reggel félkilenckor a Gazdasági Főtanács tartja rendes ülését.

A moszkvai rádió idézte a „Business Week” című amerikai folyóirat közleményét, mely szerint tulajdonképpen új Marshall-terv van. Az új terv amerikai vezést kíván megvalósítani Európában. Az új terv

írja a lap — olyan politikai és gazdasági nehézségeket rejt magában, mint aminek az eredeti terv bukását idézték elő.

Szántó Zoltán Magyarország belgrádi követe a jugoszláv állami hajózási vállalat és az olasz Fratelli Coen-ah hajózási társaság vezetőivel tárgyalásokat folytatott. Ennek eredményeként a jövővi negyvennyolcas jubileumi ünnepekre mintegy harmincezer észak- és délamerikai magyar hazaszállítását biztosították Fiumén keresztül.

Nagy Ferenc falmot vásárolt az államtól lopott pénzből. Még a reakciós „emigránsok” is zúgolódnak a hazatérő miniszterelnök üzleti mottó

Feketén árulták a kenyereket

Feljelentés érkezett a gazdasági rendőrségre Kólemon Antal és fia, Endre, Vár-utca 2. szám alatti pékme- terok ellen, azért mert 2-3 forintért adják a kenyérnek kilóját s ugyan-

akkor a Dávid malomtól engedély nél- küli szállítanak lisztet. A gazdasági rendőrség nyomozást indított, melynek befejezése után átteszik az ügyet az államügyészségre.

Kulcslyukon át lőtte le imádottját

Bécsből jelenti az Europa Report: Különös szerelmi dráma főszereplőjét szállították az ügyészség fogházába. Josef Weinheber gazdagférfynak megie- szett szomszédjuk 16 éves, feltűnően szép lánya, Udvaronin kezdett, de kosa- rat kapott. Ez sem riasztotta el a sze- relmes fiatalembert. Halálra fenyegeté- ssekkel akarta rávenni imádottját, hogy

legyen a felesége. Legutóbb az utcán találkozott, Weinheber a lány mellé szegődött, aki hazafutott és magára- zárta az ajtót. A fiatalember előbb be- tekintett, aztán revolverével kétszer belőtt a kulcslyukon. A lány szívét érte az egyik golyó és holtan fordult le a székéről.

Az év végéig rendezik az egészségügyi alkalmazottak státusát

Ezer taggal az első a vidéken a debreceni egészségügyi alkalmazottak szakszervezete

Az Egészségügyi Alkalmazottak Szakszervezete egyéves fennállását szakszervezeti díszközgyűléssel ün- nepelte meg az egyetem kultur- házában vasárnap délelőtt. Az ün- nepi ülésen a szakszervezet orszá- gos vezetői is résztvettek, majd este másorral egybekötött társas- vacsora volt, melyet reggelig tartó tánc követte.

Szűcs Imre szakszervezeti elnök nyitotta meg a gyűlést és üdvö- zölte a megjelenteket, majd Ke- rcsi János főtitkár terjesztette elő a főtitkári jelentést az egyéves mű- ködéseiről. Rámutatott az eddig végzett munka nagyságára, arra a kimagasló eredményre, hogy ezer tagot szerveztek be, amelyek az ország legszűcs vi- déki egészségügyi szakszerve- zetétévé lettek.

Még sok tennivaló van, amelynek megoldása a szakszervezet mun- kájára vár. Elsősorban az egész- ségesebb lakások biztosítása, de szükség van a központ támogatá- sára is az üzemi bizottságok jog- körének kiszélesítésére, a veszé- lyességi pótjék kiutalására, vala- mint a kinevezések terén is.

Remsey Sándorné országos vi- déki főtitkár rámutatott arra, hogy a központ minden támogatást meg fog adni annak a debreceni szervezetnek, amely valóban ki- váló munkát végeztet.

Sauer Győző országos elnök is elismeréssel nyilatkozott a debre- ceniekéről,

meltáta a délelőtti felújított kultúrház jelenlétét és java- sítja, hogy azt Petőfi Sándor- ról nevezzék el.

Nyomtatvány KIÁLLITÁS Nyitva: 8-12-ig és 4-6-ig a Déri Múzeumban

DIÁKSAPKÁK GÁBOR ÉS VAMOS Vöröshadsereg-útja 56 sz.

Svédok a hadházi gyermekvárosban

Dr. Varga Endre népjóléti minisz- tériumi osztálytanácsos ma délben a svéd „Redda Barnen” segélybizottság kiküldöttével Debrecenbe érkezik.

Itt megismerik a repülőter épülete- ket, melyekben — a közlekedésügyi minisztérium megértéséből — fontos szociális intézményeket fognak elhe- lyezni. Ezután Hajdúhadháza megy ki a miniszteri osztálytanácsos svéd vendégeivel dr. Vadász Sándor szociá- lis főfelügyelő társaságában, ahol megismerik a Gyermekvárost, Értésü- lésünk szerint ide ruhanomít, élelmi- szert és egy autót fognak magukkal vinni ajándékba a svéd „Redda Bar- nen” kiküldöttével.

Eitelt árdragitók

Az uszora egyesbíró Beluch Já- nosné Széchenyi-utcai lakost tege- riárdragítás miatt jogerősen 50 forint pénzbüntetésre ítélte.

Sándor Ferenc hajdúsásoni földműves sertésvágatás után a kötelező zsirbeszolgáltatást nem teljesítette, ezért jogerősen 50 for- rin pénzbüntetésre ítélték. Ugyan- csak nem tettek elég zsirbeszolgá- tathatási kötelezettségüknek Üve- ges Sándor és id. Tóth József nagyjelöltek lakosok sem, akiket szintén 50-50 forint pénzbünté- tésre ítélt az uszora egyesbíró.

Farkas Sándor debreceni lakos 35 dekagramm szalonnáért 7 fo- rintot kért. A bíróság jogerősen 50 forint pénzbüntetésre ítélt.

Kellemen László, miképzési tra- fikus sertiéshúst és zsirt árdragította. Az uszora egyesbíró jogerősen 10 napi fogházra és 50 forint pénz- büntetésre ítélt.

Kultúrházat avattak az egyetemi alkalmazottak

A debreceni egyetemi alkalmazot- tak munkaközösségét és a kultúra- utáni szomjukat bizonyították be, amikor a klinikai telepen kultúrhá- zat rendeztek be, ahol a tanulás és szórakozás minden dolgozó számá- ra biztosítva lesz. Szinte szimbo- lumnak tekinthetjük, hogy mind- járt a 3 éves terv kiűszében ilyen nagyjelentőségű akcióval mutatnak példát valamennyi debreceni dolgo- zónak az élniakarásról és a törhe- telien munkakedvéről.

A kultúrház-avatón, mely ünne- peiyes keretek között zajlott le, megjelent dr. Zsebők Zoltán kul- tuszminisztériumi osztályfőnök is, aki hosszas beszédben mellátta a debreceni klinikai dolgozók fáradsá- gát munkájukat és azt a nem lebecsülendő tény, hogy minden központi anyagi támogatás nélkül rendezték be a szép hivatást betöl- tő kultúrházat.

Előzőleg dr. Tóth Lajos, az egye- tem gazdasági igazgatója ismertet- te a kultúrház létesítésének törté- netét és a szívós munkát, melyet a dolgozók ennek érdekében kifej- tettek. Szűcs László pedig, a Köz- ponti Üzemi Bizottság elnöke az alkalmazottak nevében vette át az épületet. Az ünnepségen kitűnően szerepelt a Debreceni Egyetemi Al- kalmazottak Dal- és Önképzőköre, Forrai László karigazgató vezény- lésével.

Melán osztoztak a sikerben a gyermekszereplők is, akik a felnőt- teket megszégyenítő bizottsággal mozogtak a szimpadon és viharos tapsot arattak táncikkal, ezenkívül tréfás jelenetet mutattak még be nagy sikerrel. A szereplők: Har- math Livia, Daróczy Lajos, Kiss Ernő Zöld Ferenc, és Múczay La- jos voltak. Illyés Gyula: Cserepező- jét Namyszlov Marika adta elő, míg gyermekszereplők Görög Boró, Góbel Éva, Bernáh Judka, Kiss Ferenc, Varga István, Bernáh Gyuszi, s az önálló táncszámmal nagy tel- séséi keltett Jékely Ernesztina és Szilágyi Marika. A zongorakíséretet Szilágyi László látta el.

800 malmos ellen indult eljárás

A közlekedésügyi minisztérium 1946-ban rendelkezésben arra köte- lezte a malmosokat, hogy készleteikben lévő ógabont jelentésk be. Minthogy a malmosok ennek a rendelkezésnek nem tettek eleget, a gaz- dasági rendőrség a vidéki rendőrkapitányságok bvonásával nagy- arányú vizsgálatot tartott az ország egész területén és eddig mint- egy 800 malmos ellen indított eljárást.

Jó munkát végez a Volt Hadiog yok Bajtársi Szövetsége

A Volt Hadiog yok Bajtársi Szövetsége mind több és több hely- en alakul meg. Hajdú, illetve Bihar vármegyében. Hajdúszo- boszló, Hajdúhadház és Téglás után most a közelmúltban Berety- tyóújfalu, Sarkad, József és Ti- szacsege községekben kezdte meg működését. A hazatért hadifoglyok mind sűrűbb sorokban tömörülnek a demokratikus ország újjáépíté- sére és a hároméves terv sikeres végrehajtásához.

A Szövetség jó munkáját bizo- nyítja az alábbi köszönőlevél is: *Alulírott MAV állomásfelügyelő köszönetem és elismerésemet fe- jezem ki, mint volt hadifogoly a Volt Hadiog yok Bajtársi Szöve- ségének. Amikor hazajutottam és*

elmondtam, hogy a MAV-hoz nem akarnék visszavenni, a szövetség- nél panaszomat meghallgatták, a bajtársak és ügyemben illetékes helyen eljártak. Ennek az lett a következménye, hogy a MAV-hoz visszavettek. Kedves volt hadifog- goly bajtársaim, fordultok bizo- lommal a Volt Hadiog yok Baj- társi Szövetségéhez a Vörös Had- sereg-útja 28. szám, II. emeletén lévő irodahelyiségében, ahol meg- hallgathatok és ügyeimet tekinthetem, teszem intézked. Aki hazajön hadifog- ságból, az jelentkezzen ott, hogy tudjanak róla és így együttesen összefogva, közösen dolgozzunk országunk újjáépítésén. Parkas Dezső MAV állomásfelügyelő.

Helyi ármegállapítás is lesz a kereskedelemben

Debreceniek a miskolci országos kereskedőkongresszuson

A miskolci országos kereskedő- kongresszuson, amelyet a KOKSZ rendezett, megjelent Rónai Sándor kereskedelmi miniszter és Varga István, az Anyag- és Áruváltal- elnöke is. A kongresszuson a debre- cenai Kereskedő Társulat vezetői is résztvettek, sőt egyes szakmai bizottságokban elnöki tisztet föl- töltöttek be.

A kongresszuson a kereskede- lem időszéri problémáit vették fel, megpedig a szombati plenáris megnyitó ülés után vasárnap és hétfőn 12 szakma önállóan ülése- zett, valamint öt általános témájú megbeszélés tartottak. Ezek egyi- kén, az adópolitikai Leitner Jenő elnököt, a szövetségiügyin dr. Borók Imre főtitkár vett részt, a fűszerzakosztály ülésén Mihály Márton és Szűcs Lajos a szociál- politikai megbeszélésen Varga Rezső, a csempeszekedőkön Szőke Ferenc. Az értekezletek eredmé- nyeként hozzájárultak a határozati javaslatok feltérjesztéséhez, ame- lyek a szövetkezetek ügyét és a külkereskedelmi engedélyekke- kapcsolatos anomáliákat teszik szóvá.

A minisztérium részéről megje- lent dr. Keresztesi Ernő pénzügy- minisztériumi osztályfőnök, valamint dr. Varga István is hozzászóltak a kérdésekhez, részben tájékoz- tatójellegben, részben az elfogad- ható javaslatok támogatásával. Feltűnést keltett Rónai miniszter bejelentése, amely szerint újabb miniszteri megbízást csak abban az esetben vállal, ha az áruelosz- tásban és a külkereskedelmi ügyekben szabadkezelt engednek számára. Varga István kijelen-

tette, hogy hajlandó hozzájárulni a pótlási ár alapján való kalkulá- láshoz, de ebben az esetben nem- csak az áremelkedést, hanem a csökkenést is figyelembe kel- leni venni, amit eddig nem igen tettek meg a kereskedők. Bizonyos ese- tekben a helyi ármegállapítást is engedélyezni fogja.

Petőfi-nempejyt e idezett a Cipész Dalkör

Bensőséges ünnepséget tartott a Cipésziparosok Dalöre vasárnap dé- lután az Ipartéület helyiségében. Petőfi Sándor házastársának száze- dik évfordulója okalmából. Megnyí- tó beszédét Bodnár Imre cipész- mester, a dalkör tagja mondta, végigvezetve a hallgatóságot Petőfi életén, születésén, halálán. Utána az Iparoskór szalonzenekara Té- glási karmester vezetésével magyar- nyitányt játszott, majd Huszár Margitka énekelt két Petőfi dal- melynek zenéjét Ferenczi József cí- pészmeszter szerezte. A Cipész Dal- kör énekelt ezután Székely Edu kar- nagy vezetésével Petőfi-dal-t, majd Oroz Mihály, Főri Janika, Lukács Alfonz, szavalt és a Dalkör előadta az orosházi munkás dalosversenyt énekelt darabját, a „Virág és pil- langó”-t. Utolsó számként az Ipa- rosokór szalonzenekara a „Bá- bái” opera fanfáriját adta elő.

MEGJELENT! Isbétly: Héber - Magyar szótár CSILLAG könyvkereskedés Piac-utca 69. szám

HOL SZÓRAKOZZUNK?
APOLLO MOZI: A francia filmgártás legújabb gyöngyszeme
Maltai ház: Főszerepben Viviano Romano és Louis Juvel
Vigszínház-mozi: Debrecenben először a legizgalma- sabb kémtörténet: Teherán
Hatalmas angol világfilmt Fosz.: MARTHA LABARR, DEREK FARR
Eldadások: 4, 6 és 8 óra
Meteor-filmszínház: Szeptember 10-11, szorda-ösütörtök
Simor Erzi, Turay Ida, Keresztessy Mária, Pataky Jóné, Rajnay Gábor, Makláry Zoltán pompás magyar vígjáték attrakciója:
Garszonlakás kiadó
MOPEX, VILÁGHIRADO
Eldadások hétfőnap 6 és 8 óra

A be-
„Debrec-
megvoni
A vezér-
gyilagos-
i, hogy
Török-
egy-két

N em-
ten
jlló csop-
gazdapá-
eredmén-
zen” m-
abba a
lasztások
súlyozza
„Kiszáda-
lasztók n-
ri alap-
táson a
nézeti, id-
ték.” A
minden
alá, úgy
a á veszi
pártját,
zoltan el-
és, dem-
munkáspá-
nem törö-
demokrat-
Tudom-
a szavaz-
zeli kérdé-
tás nem
marxizmu-
a demok-
között. E-
országon
A magyar
jési szöve-
demokrat-
fasizta a
pártok ké-
lőbbsége,
nemzeti
politikája
lagnézet

A polgá-
divatos sz-
maradvány-
vissza: a
marxisták
leti szövet-
fogtak egy-
győztesre.
kot akarta
megbontani
enség”, a
folták egy-
talista, „P-
rencsés do-
világháború
amikor mé-
birkózik az
sal, hason-
egysek m-
kus össze-
krata tudja
di, hol sul-
mezben jeb-
a magyar
Ebben a
meg a köz-
vállalása
fűrhető me-
vonai széjjé
vesztésel

A Debre-
mis
... sokka-
ha a polgá-
nagy része
rad, amely
vizsgát tett
is megteves
hangoztatás
látma kell,
gári” alap-
lak ei tőle,
nem-polgári
párt jó szá-
zatot kapó
ministra P-
szavazatok-
rösebb par-
adódik eg-

Hamis tételek a mérlegben

Irtó: Radó István

A helyi kisgazdapárti sajtó, a „Debrecezen” vasárnapi számában megvonja a választások mérlegét. A vezércikk komoly hangja és tárgyilagossága törekvése megérdemli, hogy jobban szemügyre vegyük. Törekvésünk annyi, hogy a mérleg egy-két hamis tételét kijavítsuk.

Nem tudjuk eléggé helyteleníteni azt a demokratához nem illő csoportosítást, amivel a Kisgazdapárt egyes körei a választás eredményét értékelik. A „Debrecezen” most nem először esik beje abba a súlyos hibába, hogy a választások „polgári” többségét hangsúlyozza ki. Ezt írja a lap: „... a Kisgazdapárttól eltávolodott választók nem távolodtak el a polgári alaptól.” És később: „A választáson a tömegeket jó részben világméretű, ideológiai szempontok vezették.” A Kisgazdapárti sajtó tehát minden fenntartás nélkül egy kalap alá ügyvezető „polgári” kalap alá veszi a Pfeiffer-pártot és sajtó pártját, ugyanakkor pedig határozatlan elválasztja magát a koalíciós, demokratikus partnerektől, a munkáspártoktól. Ez a valósággal nem törődő csoportosítás nem vall demokráta gondolkozásra.

Tudomásul kell azt venni, hogy a szavazásnál csakugyan világméretű kérdések döltek el, de a választás nem a marxizmus és a nem-marxizmus között dől, hanem a demokratikus építés és a reakció között. Erről volt szó és Magyarországon még sokáig erről lesz szó! A magyar nép választott a választási szövetségben tömörült építő, demokratikus pártok és a sokszor fasiszta agitációval látható ellenzéki pártok között. És a magyar nép többsége, hatvanegy százaléka a nemzeti összefogás, demokratikus politikája mellett állott ki, ez a világméretű győzelem!

A polgári és nem-polgári tábor divatos szótválasztása a fasiszma maradványa. Emlékezzünk csak vissza: a második világháborúban marxisták és nem-marxisták, a keleti szovjeldemokrácia és a nyugati polgári demokrácia hívei összefogtak egy táborba a fasiszma legyőzésére. Ezt a demokratikus blokkot akarták hirtelenkint minduntalan megbontani azzal, hogy a „közönséges”, a marxizmus ellen szólították egy táborba az összes kapitalista, „polgári” erőket. Nem szerencsés dolog, ha most, a második világháború közvetlen közelében, amikor még mindig a demokrácia birkózik az új életre kelt fasiszma, el, hasonló ideológiával próbálják egyesek megbontani a demokratikus összefogást. Minden jó demokráta tudja, hogy a hol nagy-ferencsi, hol sulyokista, hol Pfeifferista mezben jelentkező fasiszta veszély a magyar nemzet döntő kérdése. Ebben a harcban nem engedhető meg a közös „polgári” világméretű vállalása a fasisztákkal és nem törhető meg a demokratikus arcvonal szíjjelbontása, a nép meglévesztése!

A „Debrecezen” mérlegében hamis tétel az is: „... sokkal üdvösebb lett volna, ha a polgári alapon álló tömegek nagyrésze a Kisgazdapártban marad, amely párt már eredményes vizsgát tett a demokráciából”. Itt is meglévesztő a „polgári alap” hangsúlyozása. A Kisgazdapártnak látnia kell, hogy nemcsak a „polgári” alapon álló tömegek távolodtak el tőle, merthízen a gyakorta nem-polgárinak nevezett Parasztpárt jó százezerrel több új szavazatot kapott és a Magyar Kommunista Párt is az új paraszti szavazatokkal lett az ország legrosszebb parasztpártjává. Honnan adódik ez a többlet? Nem világos.

hogy a Kisgazdapárt ingadozó politikájából kiábrándult, demokratikus paraszti tömegekből. Ezeknek a parasztdemokráciát hirdető, egyértelmű politika kellett volna, az, amit a Kisgazdapártban nem kaptak meg.

Tudjuk, hogy a „Debrecezen” nem rájuk gondolt, elsősorban, amikor az elvesztett tömegeket sajnálja. Itt arról a polgárinak becézett, de valójában izgig-vérig reakciós tömegről van szó, amely 1945-ben a Kisgazdapártban, most pedig legnagyobb részét a Pfeiffer-pártban adta voksát. Ennek a tömegnek a Kisgazdapárttól való elfordulását örömmel kell üdvözölni. Velük együtt nem tett eredményes vizsgát demokráciából, a párt, hisz ők voltak az összeesküvés, a szakadatlan valóságok támaszképei. De nélküik jó, demokratikus politikával még eredményes vizsgát tehet a Kisgazdapárt!

A kisgazdapárti lap főszerzője az elkövetett hibákat, a felsorolásban találunk néhány igen egészséges, őszinte szót is, sőt a legényesebbre, az igazságra is rátapint a vezércikk. De itt is adódnak tévedések.

Legfontosabb köztük a Kisgazdapárt „folytonos engedésének”

rossz szempontú felvetése. Való igaz, hogy a Kisgazdapárt szakadatlanul engedett a külső hatásoknak. De nézzük csak meg: melyik oldal felé volt olyan nagyon engedékeny? Kétségek nélkül a jobboldal felé. Elcsépett tény, de örök intelem az, hogy az összeesküvés akadályát beépülhetett a párt ifjúsági tagozatába, parasztszövetségébe, képviselőcsoportjába és felső vezetésébe. Ezt az engedékenységet miért nem vetik fel sohasem? Pedig ez a jobboldalnak való engedés lépészet meg a Kisgazdapártot, és nem az, hogy a sarokba szorított összeesküvés, Nagy Ferencék vagy pedig a veszedelmet látó becsületes kisgazdapártiak, Dinnyések halgattak a nemzetet féltő baloldallal.

A párt tömegeinek jórészt ez a politika zavarta szíjjel. A demokráciát otthagyták pártjukat, mert féltették az összeesküvést megtűró és velük cimboráló párttól a földreformot, a demokrácia minden nagy áldozattal teremelt vívmányát, a reakciók pedig azért fordították hátat a pártnak, mert ha később is, de végül megécsesek voltak, akik halgattak a jó szóra és a demokratikus politikának szereztek érvényt. Ezért szédült szét a párt tömegeinek nem jelenléte hánnyada. Kétirányba mentek: egy-

részt a Parasztpártba és a Magyar Kommunista Pártba, másrészt Pfeifferék pártjába vagy a főbb ellenzéki csoportosuláshoz.

Itt az ideje, hogy a Kisgazdapárt vezetősége és alsóbb szervezetei végre megvonják a választások hibáiban mérlegét. Egy demokratikus pártnak nem szabad visszariadni az öcs önkritikától, hiszen ez teszi valójában demokratikussá. A helyes út, amin a pártot és nemzetet egyaránt gazdagító kibontakozásra el lehet jutni az, amit a „Debrecezen” így fogalmazott meg: „Öszintén meg kell mondani: a párt nem tartott kellő és szoros kontaktust magával a néppel. Értjük elsősorban a magyar falu és város kétkezi és szellemi munkásaival. Ha rájuk hallgatott volna koalíciós fejevőrsünk, akkor most mindketten ünneplhetnénk választási előretörésünket. De ami késik, nem múlik. Bizunk benne, hogy a múlt tanulságainak helyes levonása után, a választási mérleg hamisítatlan megvonásával becsületes, demokratikus munka, szép jövő áll a Kisgazdapárt előtt.”

Itt kell keresni a bajok okát! A néppel kell politizálni a magyar falu és város kétkezi és szellemi munkásaival. Ha rájuk hallgatott volna koalíciós fejevőrsünk, akkor most mindketten ünneplhetnénk választási előretörésünket. De ami késik, nem múlik. Bizunk benne, hogy a múlt tanulságainak helyes levonása után, a választási mérleg hamisítatlan megvonásával becsületes, demokratikus munka, szép jövő áll a Kisgazdapárt előtt.

Vizsgálat a hajdúsági terménykereskedőknél

Nyírábrányban, Hajdúhadházon, Hajdúböszörményben és még több más hajdúsági községben őrizte be a terménykereskedők, akik nem tudtak elszámolni a gabonával. Vizsgálatot tartanak valamennyi hajdúsági terménykereskedőnél, mivel az a gyanú áll fenn, hogy elfekették a gabonát.

Igazságügyi kinevezések

A köztársaság elnöke az igazságügyminiszternek a miniszterelnök útján tett előterjesztésére dr. Görömbei Zoltán debreceni törvényszéki bírót és dr. Balás László debreceni ítélőtáblai elnöki titkárát a debreceni ítélőtáblához bírákká, dr. Csiki-Mészáros Tibor debreceni államügyész a debreceni főállamügyészséghez főállamügyészhelyettesé, dr. Czifó György debreceni törvényszéki bírákat a debreceni törvényszékhez tanácselnökké, dr. Deák Gyula debreceni törvényszéki bírót a mezőcsáti járásbíróvá, a hajdúböszörményi járásbíróvá ideiglenesen szolgálatba állított, volt nagyváradi törvényszéki bírót, a hajdúböszörményi járásbíróvá ernökévé és dr. Jóna János, debreceni törvényszéki titkárát a debreceni törvényszékhez bíróvá kinevezte.

Megverték Zsarnay volt pestmegyei főispánt

Hétfő délután Budapesten ismeretlen tettesek megtámadták Zsarnay Kálmán volt pestmegyei főispánt. Zsarnay mint ismeretes, néhány nappal ezelőtt küldöttséget vezetett a Kisgazdapártba és a küldöttség élén befolyásolni akarta jobboldali irányban a Kisgazdapárt politikáját. A támadók megverték Zsarnay Kálmánt, aki az ütések következtében a Rókus-kórházba kiderült, hogy agyrázkódást szenvedett.

Tüntető zsidók elégették az angol zászlót

A németországi amerikai övezetben működő DENA német hírszolgálati iroda jelentése szerint az elhurcolt személyek bergensbelseni táborában vasárnap újabb tüntetésre került sor. A tüntető zsidók elégették Bevin brit külügyminiszternek az angol tobozval díszített képmását, amelyre a tüntetés során egy horogkeresztet tűztek. A hasonló zászlók alatt felvonuló tüntetők „Le az antiszemita Bevinnel!” kiáltásokat hallattak. A németországi amerikai övezetben lévő zsidó menekült táborok 104.000 lakója hétfőn egy-napos sztrájkot rendez, tiltakozva a brit kormányra és az Egyesült Nemzeteknek ama politikájára ellen, hogy Hamburgba szállították az Exodus zsidó kivándorlóit. Az Exodus volt utasait szállító három hajó kedden délelőtti kötött ki Hamburg kikötőjében. Mintegy 1500 embert, nagyrészt asszonyokat tettek partra, akiket katonák és orvosok támogattak. A hajó többi utasai nem voltak hajlandók partraszállni. Előbb egy, majd újabb felőrai gondolkodási időt adtak a menekülteknek. A gondolkodási idő letele után sem voltak hajlandók partraszállni. Ezután katonaság és rendőrség szállt le a hajótérbe. Tagjai kauszokpajzsokkal, gumibottal, sisakkal és gázárral voltak felfegyverezve.

Erélyes harcot a drágaság ellen!

Elfogtak egy tojásdrágítót a keddi hetipiacon

Valami ideges feszültség van napok óta a piacon. Nem a felhozatalban van a hiba, nem is a fogyasztóközönség a felelős érte, hanem az, hogy az árak hullámzása tendenciózusan mind magasabb árszint felé csap fel. Egyik nap 80 fillér a burgonya, másnap ugyanabból a halmazból már egy forintért mérlik kilónként, s a fogyasztók, akik érzik, hogy ki vannak szolgáltatva a nagykereskedők és spekulánsok önkényének, egyre türelmetlenebbek lesznek.

Nem lehet szó nélkül elmenni amellett, hogy hosszú napokon keresztül egyáltalán nincs tojás. Aztán valaki jön és megszánja a szerencsétlen vevőket: megjelenik egy kis kosár tojással a karján és hajlandó darabját kegyesen egy forintért áruba bocsátani. Az árjelző feketé táblán pedig bosszantó módon gúnyolódik az emberrel a híral: Tojás 60 fillér. Ilyen állapotok mellett a fogyasztók a legnagyobb meglepődéssel vették tudomásul a keddi hetipiacon a rendőrség beavatkozását a tojásdrágítók ellen. Nagy embergyűrű volt körül két tojásoskosarat, mikor kőzbe lépett az ügyeletes rendőrszem és kiemelte a megszeppenve tiltakozó drágítót a kör közepéről. Utjuk a rendőrségen fejeződött be, ahol a tojás elkobzása és 60 filléres áron való kiadásítása következett. Örömmel fogadjuk az árdragítók elleni harc bevezetését, de egyben arra is felhívjuk a figyelmet, hogy míg az asszonyt a rendőrségre kísérték, három másik drágító remülten összecsomagolt és kerekét oldott. A jövőben a raz-

zárni nagyobb körültekintéssel kellene vészn, hogy a feketézőket és árdragítókat végképpen ki tudjuk irtani a debreceni piacon. Legsürgősebben követeljük a burgonya árának maximalizálását. Tudjuk, ármaksimalás ellen az a leghatósabb érv, hogy akkor a burgonya el fog tűnni a piacról és feketén, mérge drágán lehet csak hozzájutni. Akkor pedig hivatalosan, a szakszervezetek útján kell elcsó burgonyához juttatni a dolgozókat, a gazdagok pedig, Rákosi Mátyás szavai szerint kétszeres árat fizessenek.

Háladó szellemű, új fiatalságot nevel a tanoncotthon

Az MKP segítséget nyújtott az iparos tanoncotthon felállításához

A Pavillon-laktanya ragyogóan tisztá szobáiban féltérés, vidám fiúk lanyáznak két nap óta. Vasárnap még nagyban foglalkozkodtak az új otthon berendezésén, hiszen csak előttevaló nap estek keresztül a költözés izgalmain. Mint mondják, a valóságos megváltás volt részükre, hogy végre sikerült nyelbeülni az átköltözést, mert a régi otthonban sok mindent nélkülözniük kellett. Molnár József rádiótechnikus tanuló vezet végig a szobákban, ahol emeltes ágyak sorakoznak katonásrendben. A fiúk baleset elleni plakátokat szegeznek ki mindenütt, hogy otthonukban se felejtsek el, milyen veszélybe kerülhetnek vigyázatlanság miatt. A konyhába benévez rögtön szembe-tűnik, hogy a legfontosabb kellékek: a főzőedények még hiányoznak. Tányérok, evőeszközök is kellenek még — s ahogy Molnár József mondja: nem utolsósorban főznie is. Így a tanulóknak a gyermekotthonba kell addig járni étekezni, míg végképpen be nem rendezkednek. A konyhából a nagyterembe megyünk, ami valamikor a monarchia tiszturainak volt az étkedője: a falon körös-

körül nevezetesebb csatanapok-tisztá szobáiban féltérés, vidám fiúk lanyáznak két nap óta. Vasárnap még nagyban foglalkozkodtak az új otthon berendezésén, hiszen csak előttevaló nap estek keresztül a költözés izgalmain. Mint mondják, a valóságos megváltás volt részükre, hogy végre sikerült nyelbeülni az átköltözést, mert a régi otthonban sok mindent nélkülözniük kellett. Molnár József rádiótechnikus tanuló vezet végig a szobákban, ahol emeltes ágyak sorakoznak katonásrendben. A fiúk baleset elleni plakátokat szegeznek ki mindenütt, hogy otthonukban se felejtsek el, milyen veszélybe kerülhetnek vigyázatlanság miatt. A konyhába benévez rögtön szembe-tűnik, hogy a legfontosabb kellékek: a főzőedények még hiányoznak. Tányérok, evőeszközök is kellenek még — s ahogy Molnár József mondja: nem utolsósorban főznie is. Így a tanulóknak a gyermekotthonba kell addig járni étekezni, míg végképpen be nem rendezkednek. A konyhából a nagyterembe megyünk, ami valamikor a monarchia tiszturainak volt az étkedője: a falon körös-

A jelenlegi ötvenes létszámot kellő segítséggel valószínűleg hetteven tudják felemelni. Ezután Vadász Sándor szociális felügyelő tartotta meg nagy-sikerű beszámolóját, majd Molnár József és Bede Sándor MÁV géplakatos tanuló mondtak köszönetet. Az ünnepséget az igazgató zárta be, kijelentve, hogy haladó szellemű, új fiatalságot akar teremteni, akik alkalmasak lesznek az új Magyarország felépítésére.

KALAP újdonságok
Fehérneműk
Nyakkendők
WERNER-től
Piac-utca 53.

Írószerek, füzetek
az iskolák részére
Kossuth-u. 2
Böhm
könyvkereskedő
(Városháza)

10.000 forintnál több értéket zsákmányolt egy betörő

Ismeretlen középkorú férfi áll meg dr. Pielisz József orvosi rendelője előtt hétfőn a délutáni órákban. A járőröknek feltűnt a ház előtt áldogáló férfi, de semmi gyanúsat nem láttak a viselkedésében.

A betörő arra várt, hogy az orvos elmenjen és mikor távozni látta, kiszáratva az ajtóhoz ment a kulccsal pillanatokat alatt kinyitot-

ta, és behatolt a rendelőbe. A rendelőből a lakásba ment, és több, mint 10.000 forint értékű ruhanevet és egyéb tárgyat zsákmányolt, majd az iróasztal-fiókát feszítette fel és onnan 3.100 forint készpénzt emelt ki.

A személyleírás alapján a betörő hamarosa közrekerült.

Elkészültek féláron az első demokratikus állami tankönyvek

Az idén éppen felébe kerül az általános iskolai tanulóinak könyvfelkészítése, mint az elmúlt esztendőben. Az I. és II. osztályos könyvek kétféle kiadásban készültek, más olvasókönyvet kap a vidéki és más a fővárosi diák, az alsó osztályokban több könyv egybe lesz kötve. Az I. osztályban csak olvasókönyvre van szüksége a tanulónak, a könyv ára 3 forint.

A II. osztályos olvasókönyv ára 5 forint, a III. osztályban már három tankönyvre van szükség, a három könyv viszont összesen 7 forintba kerül. A IV. osztályos tanulónak szükséges három könyv ára 9 forint. A felsőosztályos tankönyvek is rendkívül olcsók, az V. osztályú hat tankönyv 18 forintba kerül, szemben a tavalyi 52 forinttal, a VI. osztályú hat tankönyv szintén 18 forint, míg

az elmúlt esztendőben 49 forintba került, a VII. osztályos hét tankönyv pedig 21 forint, szemben a tavalyi 50 forintos árral. A kultuszminisztérium közlése szerint az egyes tankönyvek nyersanyaga többre került, mint a tankönyvek bolti ára. Szeptember végére az összes tankönyvek elkészülnek és megfelelő példányban állnak majd a tanulók rendelkezésére.

Tanfolyamok sorozatára és lemezes hangversenyre készül a debreceni Szabadművelődési Felügyelőség

A tanyavilág részére népszerű színelőadások lesznek

A "Néplap" annakidején közölte a debreceni Szabadművelődési Felügyelőség hároméves tervét és rámutatott arra, hogy ennek a tervnek a megvalósítása hatalmas lépéssel viszi előre Debrecenben a kulturális fejlődést. Alig két hónap telt el a hároméves terv elindulása óta és annak első fele tulajdonképpen a szervezéssel és az anyagiak biztosításával voltak elfoglalva. Mégis vannak már eredmények. Ezekről számolt be dr. Asztalos Sándor szabadművelődési felügyelő, megbízott városi kulturatanácsnok és dr. Balogh László, aki a szabadművelődési felügyelő helyettesének ügykörét látja el.

Meginduláskor az volt a célunk — mondotta Asztalos Sándor — hogy olyan ügyvezetőket szervezzünk be kikén keresztül a hároméves tervünk valósággá válik. Ezért

augusztus folyamán tanfolyamot tartottunk az ügyvezetők számára és ezen tisztáztuk az összes elvi kérdéseket.

A legfőbb szempont a szociológiai szemlélet szerinti való értékelés volt és ennek a tanfolyamnak előadói Karácsony Sándor, Juhász Géza, Balogh Elemér, Agoston György, Papp István, Vajda László, Kocogh Ákos, Komjáthi István, Lükő Gábor, Szabó Árpád és Szabó István már személyükkel is biztosították a tanfolyam minőségét és annak későbbi eredményeit.

A tanfolyam folytatásaként szeptember ötödikén az összes tanyai és üzemi kulturaközpontok ügyvezetőinek bevonásával egésznapos megbeszélést tartottunk és ennek a megbeszélésnek az volt a célja, hogy mindent, amit az augusztusi tanfolyamon elvben tisztáztunk, azt a hároméves terv szempontjából konkretizáljuk.

Már eredményt is tudunk felmutatni — veszi át lelkesen a szót Balogh László. Terveink megvalósításának első mozzanata: a felhívás alkalmazottak kulturacsoportja vasárnap ünnepélyes keretek között fejezték kulturaházát.

A közeljövőben népkönyvtárakat és bábszínházat kap ez a művelődési telep

és állandó népművelési hangversenyeknek lesz a színhelye, amelyen Debrecen legkiválóbb művészei lépnek majd fel.

Az igazi munka csak most kezdődik — folytatja dr. Asztalos. — Még ebben a hónapban megindítjuk a szabadszínházak tanfolyamát, amelyet Kormos Lajos, a Csokonai-színház kiváló színművésze és rendezője vezet. A tanfolyammal párhuzamosan előadássorozatokat tartunk a mai színjátszás összes problémáiról és ezen a legkiválóbb szakemberek, mint például Major Tamás, Gobbi Hilda és dramaturgiai vonalon Béber László tartják meg az elő-

adásokat. Egyidőben megállapodtunk a színházgáttal, hogy a tanyavilág részére vasárnap délután mérsékelt helyáron előadásokat rendez, egyelőre "Az ember tragédiáját" és a "Háry János"-t. A szabadszínház tanfolyammal kapcsolatos annak a versenynek a megindítása is, amely műkedvelőink összehozását és előadásai színvonalának emelését tűzte ki feladatul. Ezt célozza a műsorközpont legközelebbi időn belül való felállítását is. Anyagiilag hogyan van biztosítva a szabadművelődés munkája? — teszem fel a kérdést.

Országos ünnepséggel ülte meg háromnegyedszázados jubileumát a debreceni nyomdászság

Nagyszabású ünnepség keretében ülte meg fennállásának 75 éves jubileumát a Könyvnyomdai Munkások Segélyező Egyesületének debreceni kerülete. Az ünnepségen a helyi hatóságokon kívül a fővárosi és vidéki pártvezetők is szép számmal képviselték magukat és a szegediek díszszókat is ajándékoztak a jubileáló egyesületnek. A 75 éves évforduló keretében avatták föl a Segélyező Egyesület gyönyörű díszszókját is, melynek zászlóanyai tisztelt Szabó Kálmánról, Ménes Jánosról, Mátyás Istvánról és Szigethy Gyuláné vállalták.

Az Arany Bika szepén dekorált nagyteremben a debreceni Grafikai Munkások nemrég alakult, jól felkészült dalkara nyitotta meg az ünnepi díszszógyűlést Lovass József karnagy vezényletével, Simon István, az egyesület vezetője ismertette ezután a harmadik 25 esztendő történetét, az eredményeket, a veszteségeket és

a nem kis számú mártírokat, akiknek a listéjére egy perccel néma felállással hódoltak a természet zsúfoltság megöltö helyi és vidéki résztvevők.

Végül a nemzetközi nyomdász szolidaritás életteljesével fejezte be beszédét. Az Országos Központ részéről Brumiller László mellátta a nyomdászság érdemeit. Ezután került sor a díszszó gyűlésére, amelyre Szabó Kálmán azzal kötötte fel szavagját, hogy dícsőséggel induljon az újabb 25 év felé. Mátyás Istváné nyomdaigazgató felesége kedves közvetlenség-gel mondta: sohasem fejtje el az, hogy maga is a nyomdászság soráiból került ki. Nagy tapsot aratott Ménes János beszéde, aki szavagját azzal kötötte az ünnepélyesen meghajtott zászlóra, hogy ez a nyomdászok dícsőséggel hirdesse időtlen időkig. Végül Szigethy Gyuláné helyezte el a szavagot a következő szavak kíséretében: Legyenek a nyomdászok min-

dig a kultúra szolgáltói. Rasovszky Miklós gépmester erre az alkalomra írt, "Legyen világosság" című verset adta elő, majd a Vegyes Kar a Gutenberg-indulót énekelte el, olyan sikerrel, hogy meg kellett ismételnie.

A zászló-szögek beverése után az üdvözlésre került a sor, melyet Szabó Kálmán polgármester a város közönsége nevében mondott beszédével nyitott meg. Kiemelte, hogy az 50 éves jubileumot is egy borzalmas háború után tartották meg, ott azonban csak rendőri ellenőrzés mellett ünnepelhettek, további biztossáka az erős szakszervezetben van. Mátyás István a főnökegyesület vidéki szakosztálya nevében, Szabó István a Szociáldemokrata Párt, Müller Sándor a Budapesti Sokszorosító ipartestület, Harmath István a budapesti grafikai munkások szakszervezete, Sinali László a debreceni könyvkötők, Léber Péter a szegedi nyomdai munkásság, Csuka László a debreceni ipartestület sokszorosító szakosztálya, Petri István a győri, Széki Sándor az egri, Primo János a pécsi kerületiek, Monus János a gyomaik, Péter János a nyiregyháziak és Károly László a hőmezővárosi helyiek nevében üdvözölte az ünnepő egyesületet. A Magyar Kommunista Párt üdvözlését Végh László tolmácsolta, rámutatva arra, hogy

ha valaki, úgy a Magyar Kommunista Párt tudja értékelni, mit jelent a héli, a saját szabadsága. melyől Magyarországon a félzabudatásig meg volt fosztva. It most a kommunizmus szava eljut a magyar nép széles rétegeihez, az a magyar demokratikus szabadságjogok mellett a saját kiváló munkássainak köszönhető. A bensőséges ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget. Még tartott az ünnepség az Arany Bika nagytermében, mikor a Déri-múzeum előtti parkban a budapesti Gutenberg-zenekar szabadtéri hangversenyt adott. Esie pedig

ünnepi hangverseny következett, ahol kiváló zenekaron kívül budapesti énekesek és előadóművészek mellett debreceni énekesek is felléptek. A válogatott műsorból is kiemelkedett a két Szűcsdy Irén és Szigeti Sándor szép hangja, de nem maradt mögöttük Környey Lajos sem. Az előadóművészek közül Kovács József két szavallatával tűnt ki, míg Pártos Ili szintén tehetségesen adott elő ké verset. A debreceniek közül Egervári Ilona és Simon István lépett föl nagy tetszés mellett. Külön ki kell emelni a jól képzelt és és kitűnően összetartott Gutenberg zenekart és annak karnagyát, Elzner Bélát, aki egyik szerzeményét is bemutatta. A mindvégig lelkes közönség nagy élvezettel hallgatta a kitűnően sikerült hangversenyt, mely méltó befejezése volt a Segélyező Egyesület 75 éves jubileumi ünnepségeinek.

szagos zenei szakfelügyelőjének vezetésével egy kétételes tanfolyam az énekarok vezetői részére.

A tanfolyam az analfabéta tanfolyamok szervezése folyamában van és rövidesen megindulnak a városban az egyes szaktanfolyamok: esuhé, gazdaszónyképző, szabás-varrás. Érintkezésbe lépünk a Gyermeklélektani Intézet-fel is, amely előadássorozatát fog tartani a gyermeknevelés legaktuálisabb problémáiról.

Aktiv munka és konkrét eredmények jelzik a debreceni szabadművelődés útját. Keveset beszélnek, annál többet produkálnak. Támogatásuk a városnak és államnak elsőrendű kötelessége és érdeke, hiszen ennek a haraknak a kimenetelétől függ a jövő magyar nemzetek sorsa.

Anyakönyvi hírek

Születések: Puskás László tüdőoltó, László és Tibor; Tóth Péter npsz., Péter; Kálai Géza MÁV üzemi alstisz, Anikó; Papp József MÁV lakatos, Zoltán; Janka Péter bentés és mézész, Emma; Papp József npsz., József; Péter Lajos MÁV fűtő, Lajos; Ezöldi Imre MÁV tűzikkovács, Margit; Nagy Imre npsz., Ibolya; Sáfár Ferenc npsz., János; Péntek Lajos pék, Lajos; Bakonszegi Imre timár, Katalin; Antal János MÁV fűtő, Ibolya; Klein Hermann kereskedő, Tibor; Csillag Sándor 100 százalékos rokkant, Lajos; dr. Preis József orvos, Éva.

Eljegyzések: Karap Imre—Burai Etelka; Fazekas Ferenc—Zéman Mercedes; Ferenzy György—Orszó Ilona; Zádor Jenő—Nánási Etel; Múrok László—Pál Ester; Polgár Sándor—Amália.

Halálozások: Sántha Julianna, 65 éves, Woiaffka-utca 16, öz. dr. Tomnay Elemér; Borbély Katalin 61 éves, Ságvári E.-u. 5, öz. Neuwirth Abertné Spító Amália 70 éves, Eotvos-uto 5, Bak Erzsébet 2 napos, Nagyosere 136 Pányoki Éva 18 hónapos, Gyöngyvirág-u. 3, Pülp Lajosné Elek Julia 40 éves, Kurucz-utca 64, Bene János vltamoskalauz 21 éves, Almos-utca 8, öz. Ujvári Jánosné Csanak Mária 62 éves, Rákóczi-utca 38, Kovács József elektroműszerész 23 éves, Miklós-utca 9, Bohus Károlyné Ibaulik Paula 64 éves, Honvéd-utca 27, öz. Oláh Istvánné 67 éves, Szegényház, Szűcs Istvánné Biró Zsuzsanna 73 éves, Ebos 15.

Kereskedő hírek

Kocsárosok az adóközösségi adókat 11-én, osütörtökön, 12-én, pénteken és 13-án, szombaton 4-6-ig fizethetik a szokott helyen. — Kávemerő és kifőző szakosztály adóközösségi tagjai az adókat 14-én, estig rendezték az elnököt (Miklós-utca 2.) — Tűzölő és építési anyagkereskedők! Szeptember havi adóelőlegét 12-én és 13-án délután 1 óráig minden adóközösségi tag a Társulat kistermében ap éntárnál feltétlenül rendezze. — Azok a vásáros kereskedők és iparosok, akik a szibvásárral szemben a kaszárnya mentén foglaltak, vagy akarnak helyet foglalni, iparigazolványaikkal együtt jelentkezzenek a Társulat irodájában. Szombaton a helyek újból fel lesznek osztva. — A vásári és üzletnélküli kiskereskedők, valamint azok, akiket a szövöketet megalaktása érdekel, a Társulat kistermében 13-án, szombaton délután 6 órakor feltétlenül jelenjenek meg. — A Társulat választmánya 10-én, szerdán délután 6 órakor a társulati székház kistermében ülést tart. — Fűszerkiskereskedők adóközösségi adókat 14-én estig fizethetik a szakosztálynál, Nyugat-utca 9.

Cukor pótijegyeket
a testi és nohözesti munkásoktól a kiskereskedők csak sepi. 16-ig fogadják el
Fűszerszövetkezet

Sajáttermésű
tokajhegyaljai — tarcali
BOROK 6.— frt-tól
literenkénti kihordásra
FEHÉRVARI SÁNDOR, Nyugati
utca 14., Szepességi-utca 13.

Bútorszövet, roletta, matracgrádli, afrik, kárpitoskellékek nagy választékban
KADAR (Wiener), Kossuth-utca 27.

JOBB MARGARINT KÉR DEBRECEN

Ménes János h. polgármester a húsiparosok ülésén

Az ipartestület mézárós és hentes szakosztálya népes ülést tartott hétfőn délután, melyen Ménes János h. polgármester is megjelent, hogy tájékozzódjék a szakma problémáiról.

Szilágyi József, a szakosztály elnöke ismertette azokat a problémákat, melyek a nagyműtű szakmának a működését gátolják. A marhahús árának kiigazításáról, az elősertés árának indokolatlan emeléséről, a már idejelműtű beszerző csoportok működéséről, a zsír árának szabályozásáról, a kontárkérdésről, valamint a rosszminőségű hatóságai margarinról tett többek között említést. Ménes János h. polgármester válaszában részletesen kitért valamennyi problémára és ígért, hogy a húsiparosok jogos kérését támogatni fogja, ha azokat kellő indokolással előterjeszik. Tisztaiban van azzal, mit jelent a beszerzési

csoporthoz felelősen munkája, mellyel az árakat vidéken felverik és a húsiparosok megkerülésével még az adózás alól is kivonják megokat. A margarin minőségében eljárnak a közellátásügyi minisztériumban, ahol a rosszminőségű Títán-gyártmány helyett más gyárak készítményeit fogják kérni. Kérte azonosítást az iparosokat: erejükhez mérten vegyék ki részüket a hároméves terv megvalósításából, amelyel a vásárlóképeség növekedését és ezen keresztül az iparosok nagyobb forgalmát is biztosítani tudják.

A szakosztályi ülés köszönetet mondott a helyettes polgármesternek azért a figyelemért, mellyel a húsiparosok felé fordult és biztosították arról, hogy minden hatósági intézkedést a legnagyobb készséggel támogatni fognak.

Utat csináltak Tiszacsegén a kommunista falujárók

A győzelmes választások után még inkább kiterjedővé vált a kommunista falujárás áldásait egyre többfelé érzik Hajdú megyében is. A debreceni munkásokból álló falujáró csoportok vasárnapról vasárnapra autóra szállnak, hogy meglátogassanak egy-egy hajdúsági községet. Mindig ott segítenek, ahol a legnagyobb szükség van rá s mikor egy nap őrözlő munka után elhagyják a falvakat, barátságosan intégető, kalapot emelő fiatalok és öregiek állnak sorfalat az elgördülő autónál.

Legutóljára Tiszacsegén alkotak maradványt a debreceni falujárók: a hajdúmegyei útépítések-nél dolgozó munkások Doró Já-

nos debreceni kövezőcsoportjával díjmentes többletmunkával megcsinálták a gyógyszertartól a templomig vezető gyalogutat. A csegiek azóta már az új járdán lépdelnek boldogan és nem kell tovább attól tartaniok, hogy esős idő esetén, vagy majd télen elcsúszhatnak a feneketlen sárban.

A kommunista munkások a templomhoz építettek utat — kelle ennél ékeesebb bizonyíték arra, hogy a kommunisták nem ellenségei a vallásnak, az egyháznak? A néppel, a népért dolgozunk s ezért jön velünk Tiszacsege, az egész Hajdúság, az egész ország vallásos népe.

Nyiregyháza iparosítását sürgették a kereskedő és iparos nagygyűlésen

Kereskedő- és iparosgyűlést rendezett Nyiregyháza város, ahol elsősorban az árullatási, hitelkérdési és közlekedési panaszokat tették szóvá. Az értekezleten részt vett Fazekas Sándor polgármester is és értékes beszámolót tartott Pálfi József, a Magyar Kommunista Párt nyiregyházi titkára, aki rámutatott arra, hogy mindent el kell követni Nyiregyháza iparosítása érdekében, különben a város fejlődésére számítani nem lehet. Ennek érdekében Nyiregyháza közlekedését javítani kell, még pedig oly módon, hogy ne csak Nyiregyházáról induljanak autóbuszok Debrecen felé, hanem a környék lakosságát vigyék a nyiregyházi üzletekbe. A MÁV részéről az áruszállítás pontosságát kérték, ugyanis előfordultak olyan esetek, hogy csak hosszas kerülővel, késéssel érkeztek meg a megrendelések.

A nagy érdeklődéssel hallgatott beszámolóra, amely a nyiregyházi iparosok és kiskereskedők valamennyi problémáját felelte, dr. Rádai László a debreceni kerületi kamara képviselőjében válaszolt.

rámutatva arra, hogy az árullatás terén tapasztalható hiányokat ne a többi város rovására igyekezzenek javítani. Hivatkozott arra, hogy Szabolcs megye milyen nagy mértékben járult hozzá az ország élelmiszeréhez s így méltán számít arra, hogy ennek ellenében kivételesen nagyobb iparcikellátásban részesüljön. Az értekezlet ezt a javaslatot magáévá tette s azt a debreceni kamara is támogatja az illetékes kormányzatszerveknél.

Elhatározták azonosítást, hogy a Gazdasági Főtanácshoz fordulnak jelentősebb pénzügyi támogatásért, melyet az ipar és a kiskereskedelem fejlesztésére fordítanak. Hasznos segélyben részesült már Miskolc is, így ezt a kérést sem utasíthatják el.

A kereskedelmi miniszter képviselőjében dr. Olasz Vilmos kamarai titkár vett részt a nívós értekezleten, melyen elsősorban a nyiregyházi Kommunista Párt aktivitása domborodott ki, amely a kisemberekért folytatott küzdelmét a választások után is a legkövetkezőekben viszi tovább.

Női divatárak, SELYMEK, szövetek, inganyagok, FEHERNEMUEK nagy választékban
Tóthfalussynál
PIAC-UTCA 40. SZÁM. — Hangya-bérház

Rizs előjegyzést felveszek
ADORJAN LÁSZLÓ
fűszer gyarmat rövid- és festékárú nagykereskedő
Debrecen, Piac utca 83.

Földesi ifjak kitüntetése

Non György, a MADISZ országos főtitkára a földesi MADISZ szervezet több tagját példaadó munkássága elismerésül a „Több munkával, jobb jövőnkért” jelvénnel tüntette ki. A kitüntetettek: Gaál Zsigmond József, Joó Lajos, Balázs Imre, Pércsi Lajos, Tóth Ferenc, Sági Géza, Fekete Lajos, Tóth László, Joó Jenő, Rácz Sándor, Rav Pirokka, Nagy Julianna, és Kohén József tanító a földesi templomkert, a községének előtti téri; a Pelőfi-ler virágágyának rendbehozásában és parkírozásában, a hadbavonulásokhoz tartozó földjének megművelésében és sok más nemes akcióiban végeztek példamutató munkát.

Debrecen város zeneiskolájának évkönyve

Aligha hittük eddig, hogy szükségben tényleg az adatok felsorolására szorítottok intézeti évkönyv is lehet érdekes, sőt hevenként izgalmasan érdekes olvasmány. A Csánffy Lajos szerkesztette évkönyvtől alig tudunk megválni, ha egyszer kezünkbe vettük, és nem is a mozgalmas események rajza, az újirakadás nehézségei megküzdései, az újjáépítés lendülete az, ami az olvasót elsősorban megragadja, hiszen hasonló nehézségekben többé-kevésbé minden oktatással foglalkozó intézményünk keresztülment az 1944—45., 1945—46. és 1946—47. tanévekben — ezeknek történetét és adatait foglalja össze az évkönyv — és az egészséges megújulás örömdetes jelei is csaknem mindenütt mutatkoznak.

Szerintünk két mozzanat teszi zenei életünk gyújtópontjának ezt a beszámolóját figyelemreméltó és érdekes olvasmánnyá. Az egyik a száraz adatoknak az az örömdetes tanúsága, hogy Zeneiskolánk vezetője, tanárai és tanítványai vállelve, faradhatatlanul igyekeztek a munkásság, szakszervezetek, pártok és jóléti intézmények hangversenyainok keretében a zenei kultúra a legszélesebb rétegek számára hozzáférhetővé tenni, hogy úgy mondjuk, egészségesen szocializálni. Többször hangzott az igazság, hogy a kultúra, s így a zenei kultúra is, közszolgálati cikk a demokratikus Magyarországon — ezt az igazságot Zeneiskolánk teljes mértékben felismerte. Nem lehet elfogódottság nélkül olvasnunk azokról az erőfeszítésekről, melyet az intézet vezetői és tanárai a munka újirakadására mindjárt a felszabadulás után, már 1944 decemberében tettek, mintha érezték volna, hogy a ránszakadt tengernyi szenvedés után kétszeresen szükség van a zene lelket felémlítő és tisztító erejére.

A második örömdetes tény, mely az évkönyv olvasásából — főképp a gazdaság hangversenyszorozatok kaprázatosa sokoldalú műsorának tanulmányozásából — élénk tarul az, hogy Zeneiskolánk a legtisztább és legtehetősebb zenekultúrát sugározza. Zenei megújulásunk egyik előfeltétele — a népzenei kincs hamisítatlan feltárása mellett — az volt, hogy megszabadulva a német és olasz zene sokszor rövidlátó, divatos aramlataitól, ott kapesdódtunk az európai zene hagyományaihoz, ahol az leállandóbbnak mutatkozott: a preklasszikus mesterek szigorú formaművészetének követésében. Ösztönöz bőlünk, hogy Zeneiskolánk hangversenyeinek műsorában az új magyar zene alkotásai mellett gyakran találkozzunk a régi preklasszikus mesterek műveivel; különösen örömdetes az orosz zene kultusza is, hiszen a népi gyökörű új magyar zenének éppen vele van a legközelebbi kapcsolata.

Végül még egyet szeretnénk szövegezni, Zeneiskolánk, melynek a legutóbbi tanév végén 16 növendéke lett legnagyobb részét jeles eredménnyel vizsgát a Zeneművészeti Főiskolán, s melynek egyik növendékét, Culyás Lászlót, a Magyar Művészeti Tanács ösztöndíjjal küldi ki a genfi zenei versenyre. — valljuk meg — nem mindig kapja meg az illetékesek részéről azt a hatékony támogatást, melyet megérdemelt. Milyen eredményeket produkálna az az intézet, ha nem lenne kissé a város és az állami mostohagyermek? Most két kitérő tanára hagyja el Debrecen, s aggódva gondolunk arra, ki fogja eljáratni elárult munkakörüket, Szeretnénk, ha aggódó szavunkat mások is meghallgatnák, s megértenék, hogy a 85 éves múlttal bíró Zeneiskola sorsa a városra és az államra is súlyos felelősséget hárít.

HIREK

IDŐJÁRÁS. Mérsékelt nyugati-délnyugati szél, felhőzetes, több helyen, főként nyugaton záporos, esetleg zivatar. A hőmérséklet nyugati felől kissé eszikken.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter Nagy József, Kerékgyártó Béla, Fekete Mihályné Telky Róza, Szathmári Kálmán debreceni református tanítókat és Saja Vince földesi református tanítót a hatodik fizetési osztály harmadik fokozatába nevezte ki.

Szabó Kálmán polgármester hétfőn délután szabadságra Budapestre utazott és onnan három hétig nem is tér vissza hivatalába.

APRÓHIRDETESEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal. (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

Kuruzslásért feljelentett a tiszti főorvosi hivatal egy ismeretlen orvos-tanhallgatót, aki Pósalaky Zsuzsanna Vigkedvű Mihály-utca 37. szám alatti lakost kutyaharapással kezelte.

Elloptak 40 úrméter tűzfát a hádfői erdőből, Endreicsek János faki-termelő fatelepéről, aki az ismeretlen tettesek ellen megtette a feljelentést.

Után születte meg gyermekét Vince Jánosné 34 éves, Bellegelő 381. szám alatti lakos, 12 kilométeres gyaloglás után érkezett Debrecenbe s a Gaubrius-átjárónál szülési fájdalmak fogták el. Orvosi megállapítás szerint a koraszülést a gyaloglás okozta. A mentők a szülészeti klinikára szállították.

Ablakon mászott be ismeretlen tettes Sándor Iona Radházi-utca 14. sz. alatti lakásába, és ott percek alatt 3000 forint értékű ingóságot összehalmozott. A rendőrség nyomozást indított a betörő kézrekerítésére.

KALAP ARANY BÍKA

Ujdonságok érkeztek
Irbabundák: Női 875.—, férfi 825.— forinttól, szőrmeárak legolcsóbban Barkó szűcsmesternél. Piac-utca 79. (x)

Ellopták a zsebóráját Kónya Sándor Lónyay-utca 26. szám alatti MAV-kalauznak, miközben egy kocsmában iszogatott. Megtette a feljelentést.

Tolvaj surrant be Ifj. Viktor Sándor Király Ferenc-utca 64. szám alatti lakásába és a ruhászekrényeket kifosztva, 1000 forint értékű ruhaneműt vitt magával.

Egy cigányruhanc rablása a Degen-18-terem, Kövi Dezsőné, Csapó-utca 12. szám alatti lakos feljelentést tett egy 16—17 éves cigányruhanc ellen, aki háza kezéből, mikor gyanútlanul a kirakatot nézegettek, pénztárcáját harminc forinttal és három kenyérgellegel kiharagandta és futva a tömeg közé vegyült.

Halálozás. Özv. dr. Tolnay Elemérné sz. Borbély Katalin életének 61. évében elhunyt. Temetése szerdán, 10-én, délután 3-kor lesz a köztemető díszravatalozóteréből.

Veszélyes lakótárs. Feljelentést tett Molnár Júlia közmunkás, Cserepes-17. szám alatti lakos az ugyanott lakó Gőz János lakótársa ellen, aki állandóan üldözte és fenyegette, majd végül rárontott és összevisszaverte.

Magát Molnár Mária kiadó nő állított be Bereczky Júlia Kigyó-utca 14. szám alatti lakoshoz és lakást vet ki nála. Alkalmos pillanatban, amikor senki nem tartózkodott otthon, kifosztotta a lakást és nyomtalanul eltűnt.

Nádudvaron 1493. házszám alatt ez évi szeptember 11-én délután nevezett 4 órakor 10.000 Ft becsértékű csőcszékény és 4190 Ft becsértékű gazdasági felszerelések és egyéb ingók lőröl. Lag elővereztetnek. (x)

Jó emésztéshez Ferenc József Kesztyűvizet. (x)

Felmentette a neppiroság Vagzavics Pál jugeozláv állampolgárt, aki a vad szerint a vonaton a köztársasági elnökök szidalmazta. Vedekezése szerint ő a köztársasági elnököt soha nem zidta, ellenben csak tőri a magyar nyelvet és ezért rosszul hallották, vagy félreértették szavait.

KÖNYVELESI SZAKIRODA
Fővárosi-utca 24. szám.
Telefon: 117.

Uj táncanfolyam kezdődik Méré József tánciskolájában Kossuth-utca 1. (MEMOSZ) szeptember 15-én este 7-kor. Beiratkozni lehet egész nap a MEMOSZ titkári hivatalában. (x)

A nagy ünnepekre rendelje meg kosztját Silber ort. késer ékezdében, Bajcsy-Zsilinszky-u. 22. (x)

Schaff tánciskolájában (Sass-u. 2.) 15-én új tanfolyam kezdődik. Csütörtökön, vasárnap észtánc. Uj tánc: Hamstead-walt. (x)

Téli meleg szvettrek, zoknik, harisnyák kis hibával olcsón Pető kézimunkaipar, Szt. Anna-utca 10. (x)

Gisser foto gyermekfelvételei örömei jelenjenek. Piac-utca 43. Svetits-palota. (x)

Finom úri szabóság és uridivatok. Lek nagy választékban Kiss-nél, Alföldi palota. (z)

A városi óvoda tarkadéltánján a kicsiket a szereplés izgalma, kerítette hatalmába, a felnőtteket a gyerekek ügyessége és bájosága ejtette hámlatba. Ruházás Jablonezay Pirokka gondot fordított arra, hogy a kicsik a jón keresztül mindig a demokráciát lássák és szeressék meg. Az előadás bevételeit festésre akarják fordítani, körök körül megvannak már az apró szék, láda, csak még a festés hiányzik róluk.

A Magyar Kommunista Párt az ország legnagyobb pártja
A NÉPLAP az ország legnagyobb pártjának debreceni és tiszántúli napilapja
Akar a legfrissebb kü- és belpolitikai valamint helyi eseményekről tájékozódni? Töltse ki az alanti megrendelőlapot

Itt levágandó!

Alulírott

(pontoz cím)

megrendelem a „NÉPLAP”-ot heti 10 forintot árban azonnal indítással.

Vagy személyesen, vagy a kihordó által átadandó, vagy levelezőlapra felragasztva beküldhető: Néplap Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 16.

Aldírás:

Pártélet

PARTHABDOK

Szeptember 10. szerda

MAV Forgalmi 4 óra: Balogh Elemér; Cipőgyár 4 óra: Kulcsár Ferenc; Rendőrség 5 óra: Radó István; Egyetem 3 óra: Pogácsás Antal; Belváros III. 6 óra: Blitzer Armin; Belváros II. 6 óra: V. Nagy László; Töglaskert 7 óra: Nemeth Imre; Tudományegyetem 6 óra: Kovári László; HÉV 3 óra: Faragó Mihály; Szabadságtételek 7 óra: Nemeth József; Rendőrtanostály 5 óra: Kulcsár Ferenc.

Futójáró csoportvezetők értekezlete szerdán délután 5 órakor lesz Kosuth-utca 23. szám alatt. A csoportvezetők megjelenése kötelező.

Felhívás: Tóvisi József elvtárs öregségi ügye intézésére jelennek meg a központi káderosztályon Faragó elvtársnál.

SAKSZERVEZETI HIREK

Élelmezési munkások ma 5 órakor bizalmi ülést tartanak. — Élelmezési munkások csütörtökön 5 órakor vezetői ülést tartanak. — Korcskudalmi alkalmazottak szakszervezetének nöbizottsága szerdán 6 órakor ülést tart. — Kémielő és végvizsgáló üzemekben dolgozó összes munkácsiak szerdán délután fél 6 órakor jelennek meg a szakszervezeti székházban. — Famunkások részére, akik kis mélyben dolgoznak, szerdán és csütörtökön 2-6 óráig ritét, osztunk ki szakszervezeti helyiségünkben hitványi áron. Tagkönyvet mindenki hozza magával. — Famunkások, akik cipőt, bakancsot igényeltek, sürgősen jelentkezzenek az utalványok átvétele végett a titkárnál. Tagsági könyvet mindenki hozza magával. — Házfelügyelők csütörtökön 6 órakor vezetői és választmányi ülést tartanak. Megjelenés kötelező. — Magánalkalmazottak szakszervezete csütörtökön délután 5 órakor vezetői ülést tart.

Iparos hírek

A lakatos szakosztály ma 5 órakor ülést tart. — A szobafestő, mázó szakosztály ma 5 órakor ülést tart. — A fodrász szakosztály csütörtökön 6 órakor ülést tart. Megjelenés kötelező. — A vilánszerelő szakosztály csütörtökön 5 órakor ülést tart. — Az óras, ókszerész, látszerész és vésők szakosztály csütörtökön 3 órakor ülést tart. — A műszerész szakosztály pénteken 5 órakor ülést tart.

ÖSSZEJÚDITK A NYUGATON LEADOTT LOVAKRÓL A NYUGTAKAT

A földművelésügyi miniszter felhívja mindazokat, akiknek nyugaton leadott lovakról, szekerekről vagy tehergépekről kiállított nyugta vagy elismervény van birtokában, sürgősen adják le a közési eljárásságnak. Minden ilyen irányú nyugtat is kell adni, függetlenül attól, hogy az elismervényt vagy nyugtat vagyonörök, laborparancsnokok, osztrák vagy helyi hatóságok állították ki.

Orosz nyelvtanfolyamok indulnak

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság szeptember 15-én kezd meg új orosz nyelvtanfolyamait külön a kezdők és külön a haladók részére. A nyelvtanfolyamokra jelentkezni lehet a Társaság Vörös Hadsereg-útja 49. szám alatti helyiségében szeptember 14-ig. A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság nyelvtanfolyamai már a múlt évben is igen látogatottak voltak és a jelek arra mutatnak, hogy az orosz nyelv iránti érdeklődés még csak fokozódni fog. A tanulást megkönnyíti most az, hogy a tanulni akarók részére olcsó tankönyvek fognak rendelkezésre állni. Azok pedig, akik az orosz nyelvben már némi jártassággal rendelkeznek, nagy haszonnal forgathatják az orosz napilapokat, folyóiratokat és legújabbban megjelent szovjet szépirodalmi könyveket, melyeket a Társaság közvetlen Moszkvából kap és amelyek mind a tagok, mind a nyelvtanulók részére mindenkor hozzáférhetők.

SPORT

Ennyivel jobb volt a Csepel

Csepel-DVSC 6:0 (2:0). Vezetők: Somogyi I.

2500 néző előtt került sor a két csapat találkozására, mely mindvégig csepeli fölényt eredményezett. A DVSC teljesen formán kívül volt, viszont a csepeli munkásgyűlés vasárnapi formájával bármelyik magyar klubcsapatot megverte volna. A gólokat Keszthelyi II. (3), Imri (2) és Pintér szerezte. A Vasutas védelme nagyon bizonytalan volt, míg a fedezetek csak egymást zavarták, míg a csatáron egyetlen akciót vezetett a 90 perc alatt az ellenfél kapuja ellen. Egyetlen Nagy több gólaban benne volt, Szilágyi II.-től sokkal jobb játékokat vártunk. B. Nagy nem fogta a szél-sójt és ez sok bajt okozott. Teleski sérült volt, de az első 10 percben jól játszott. Csárdás volt talán a gyenge DVSC legjobb embere, de teljes mé-

nyében így is csak ketharmad. Szabó II. balfedeztéként nem mutatott semmit, az utolsó 15 percben, mikor viszont jobb fedezetnek jól játszott. Komlói többször jól elfutott, de nem voltak segítőirai. A második félidőt 17. percben megsérült, utána csak statisztált. Sídlik és Szabó I. kelésségükön kívül más nem mutatott. Osztraczevsky még szükségmegoldásnak is rossz. Viharon látszott, hogy formában van, de egyetlenegy labdát sem kapott. A Csepelben a Debrece-nből elkerült Nagy II. volt a legjobb, rajta kívül Keszthelyi II., Bákó, Imri tűnt ki, de általában a többiek is nagyon jól játszottak. A bíró gyöngyön vezette a mérkőzést, erélytelen volt és a DVSC terhére többször tévedett.

A DMTE pompás győzelme Berettyóújfaluban

A most megindult kerületi bajnokság minden mérkőzésére hatalmas közönség jött. Meglepetésnek számít a DMTE berettyóújfalui győzelme, valamint a PMAV veresége a most felkerült Dohánygyártól. Részletes eredmények: Kisvárdai MSE-Postás 5:2 (0:1). A Postás veresége érdemelt, azonban nagyban hozzájárult Timárnak, az Újpestől átigazolt kapusnak katasztrófális rossz formája is. Góllövők: Parti (2), Szilágyi (2) és Takács, ill. Józsa és Reichl. Kötések: Parti (a mezőny legjobbja) Pogácsás, ill. Batori. Körösi jól bíraskodott. — Dohánygyár-Püspökáldányi MAV 1:0 (1:0). Megérdem-

elt győzelem. Góllövők: Somlai. Kötések: Ács, Somlai és Kacsics a Dohánygyártól, Csontos és Drobnay a PMAV-ból. Ekl nagyon gyengén vezetette a mérkőzést. — DMTE-BUSE 2:1 (0:0). A debreceni munkáscsapat a második félidő 10. percétől 10 emberrel játszott, mert Szabónak egy szerencsétlen összecsapás alkalmával eltört a lába. A gólokat Takács és Stabinszky, ill. Eisenberger szerezte. Jók voltak: Elicher, Stabinszky és Fohn, ill. Eisenberger, Katona és Pető. Sárosi nem bíraskodott rosszul. — Kisvárdai Iparos SE-Balkányi Törökös 4:1. — Fehérgyarmat-Karcag 3:3. — Nagykálló-Nyírbátor 4:4.

Csillagfól, míg a nemzetközi teniszereny férfi egyes számában Aeböth szenvedett vereséget jugoszláv Miticstől. Vasárnap tartja a Keletmagyarországi Labdarúgó Alsóvezetőség az évi rendes közgyűlést.

Középpont, a török-linti Barátság csatárát leigazolta a DVSC. Márkos Imre lett a DVSC edzője. Nem irigyljük a volt Bocskay-játékos de szerepléséhez sok sikert kívánunk.

Új sorsolás az NB I.-ben. A SalBTC-nek az NB I.-be való beozásának alkalmával elkészítették az új sorsolást, mely a következőképpen fejt: Szeptember 21-én: a DVSC Szabad, Azonban nem lehetetlen, hogy a Dorog is bekerül az első osztályba. Akkor a bányászcsapat lesz a Vasutas legközelebbi ellenfele. Szeptember 23: MOGUET-DVSC. — Október 5: DVSC-Szolnok. — Okt. 19: SalBTC-DVSC. — Október 26: DVSC-Kispest. — November 2: MTK-DVSC. — November 9: DVSC-Vasas. — November 16: EMTK-DVSC. — November 23: Haladás-DVSC. — November 30: DVSC-Szeged. — December 7: ETO-DVSC. — December 14: DVSC-SZAC. — December 21: Ferencváros-DVSC. — December 28: DVSC-MATEOSZ. Bizonytalan még a Budapestre lejárásra kerülő Elektromos-DVSC mérkőzés időpontja, azonban nem lehetetlen, hogy azt szombatra vagy vasárnapra hozzák előre. A sorsolás szerint az eddigiek szerint a Vasutas hétzer idehaza, kilencszer idegenben játszik.

Barátságos mérkőzések: MAV-KASE Hajdúnánási TK 3:2. Kötőné benyomást keltett a hajdúnánási együttes. A debreceniek mindhárom gólját Gere szerezte, míg a nánásiak góllövők: Sarkadi (öngól) és Birker. Kötések: Gere és Hercegh (MAV-KASE), ill. Kozma, Volgyi és Birker (HTK). — D. Törökös-Harmónia 2:1 (1:1). A gólokat Pataki és Malek, ill. Barnász rúgták. — Postás II-DEAC 1:1. Vezetők: Pasztör. Góllövők: Takács, ill. Fay.

Ma fejeződik be a kosárlabdai edzőtábor, melyen az előadásokat budapesti előadók: Kamarás, Bokodi és Gerdov tartják. Rendőrségi-Tiszapolgári Barátság 1:1. A rendőrség gólját Gere lötte. A mezőny legjobbjait Gere, Tóth, Szilágyi Vekerdő.

Vadás Alpád és Szilágyi Dező Budapestre utaztak készülődni, hogy a SalBTC megüresedett helyére az NB II.-be a MAV-KASE-t osszák be.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás
Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.
a kiadóhivatalban.

Feladás
„Szabadság” könyvesbolt.
Városháza épület.

Szemüvegeket
recept szerint
szakszerűen készítek
Fránlk Adolf
látészerező Hatvan-u. 16.

Megvételre keressük
20x600-as
Autógumit
A kiadóban

100 éve
BUTORI
csak BENEDEK-161
és Zsoltre 15.
Fiac-utca 71. szám

LEVELÉZÉS
Házasság céljából megismerkednék egy harmóniás, harmincöt éves komoly férfivel. „Csendes otthon” jellegűre. 424

Varróeszközöket, aljakat, hiányos Varróeszközöket veszek javítását vállalom. Nagy István Széchenyi-u. 2. szám. 420

Egy 185 literes boroshordó, egy galypaladé. Dobó-utca 33. 410

Uj szecskavágó gép eladó. Vere-utca 12. 409

Eladó 1.2 tonnás teherautó eredeti „Steyer” kifogastalan állapotban, üzemben, jó gumikkal. Nagy Sándor szításmester Nyírbátor. 406

Egy eredeti Káplár-kép és több festmény eladó. Cim a kiadóban. 60

INGATLAN
Telkeket eladok, cserélek. Ifj. Baditz Zsigmond, Munkács, Tass-utca 15. 400

EGYEB
Mozzónaiak, valódi DMO himzűfonalak, ipari cernák nagy választéka Favorit előnyomda, Csapó-utca 24. 342

ELADÓ
Eladó boroshordó, különböző nagyságú, taposókádak. Nap-utca 4. 430

BOROSPINES Lagerhordók, a tucatban boronykereskedésnek eladó. Bajcsy-Zsilinszky-utca 39. 428

Eladó vízvezeték szivattyúkat, ühöz, bútorbrókát, fekete férfifűtőny, züst-roska, Timár-utca 15. 427

Egy fehér szekrény eladó. Simonffy 27. Hirsch. 401

Eladó női ruha műbőr-Verendés, Csapó 26. I. emelet. 412

Ságvári Endre-utcai üzletemet lemtől visszahelyeztem Vörösmarty-u. 12. szám alá. Továbbra is veszek, eladok és cserélek mindenféle használt bútorokat, fró- és varrógépet, zongorát, per-234 és más szőnyeget. 428

Darabos és elfött méz, cement, kis és nagy cserép bevezethető Bartha fátelenpen, Ispóttaly 3-b. Telefon-szám 261. 387

Győrődián megismerkedem hogy használt ruhákért legmagasabb árat az ingázóztellek. 10. sz. Csapó 35. Ipariskola-épület. 392

Szappannak való zsira-déket vagy olajat szappanra átdolgoz Szabó László szappanmester, Vere-utca 12. Csapó-kanyar. 541

Kérem a hazatért hadi-foglgyokat, aki tud Szabados József monostoripályi lakosról értesítenie feleségét, Szabados Józsefné, Monostoripályán, Tametó-utca 91. 401

Berke-méreg, üzleti puít megvételre keresték. Bajcsy-Zsilinszky-u. 39. 429

Vendéglő vagy kifizési sparthetűt keresek. Csokonai kolégium, Hatvan-u. 6. szám. 423

Bundát, ruhakabátot készítek. legújabb divat szerint alakít. Katona Vilmos szűlemester, Simonffy 2. 419

Rekamék, szesznek békébeli minőségben állandóan raktaion. Vig kárpitos és díszítőmester, iac-u. 7. szám. 418

Kerekpar prima kősző és besző gumik, alkatrészek választék szerint. Autók, Horváth Ferenc, Domb 20. 416

Zongora, hegedű eladás, szakjavítás, hangolás, berlet, Tanzer, Bathány 1. emeleten. 421

Egy jól berendezett cipész üzlet a központban, berendezéssel együtt, átdolgozó, tőzés miatt. Cim a kiadóban.

Akar otoson építkezni? — Vászárlojon elsőosztályú nagy cserépet, darabos és elfött mézet, cementet és mindenféle építkezési anyagot KATZ-101 Szobosziar-ut 1. Telefon 6-11. 124

Historia faszén, gipsz, ce-ment, máza, tuzifa, budapesti legolcsóbban Grünfeldnél, Hatvan-u. 21. 61

Felelős szerkesztő és kiadó: EADÓ ISIVAN Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-útja 48. II. a. Telefon: 254

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 16. Telefon: 205

Nyomatott a „Szabadság” nyomda kőfőgöpcsen Felelős vezető Kovács Anna

ELADÓ 1.2 tonnás teherautó eredeti „Steyer” kifogastalan állapotban, üzemben, jó gumikkal. Nagy Sándor szításmester Nyírbátor. 406

Egy eredeti Káplár-kép és több festmény eladó. Cim a kiadóban. 60

INGATLAN
Telkeket eladok, cserélek. Ifj. Baditz Zsigmond, Munkács, Tass-utca 15. 400

EGYEB
Mozzónaiak, valódi DMO himzűfonalak, ipari cernák nagy választéka Favorit előnyomda, Csapó-utca 24. 342

ELADÓ
Eladó boroshordó, különböző nagyságú, taposókádak. Nap-utca 4. 430

BOROSPINES Lagerhordók, a tucatban boronykereskedésnek eladó. Bajcsy-Zsilinszky-utca 39. 428

Eladó vízvezeték szivattyúkat, ühöz, bútorbrókát, fekete férfifűtőny, züst-roska, Timár-utca 15. 427

Egy fehér szekrény eladó. Simonffy 27. Hirsch. 401

Eladó női ruha műbőr-Verendés, Csapó 26. I. emelet. 412

Ságvári Endre-utcai üzletemet lemtől visszahelyeztem Vörösmarty-u. 12. szám alá. Továbbra is veszek, eladok és cserélek mindenféle használt bútorokat, fró- és varrógépet, zongorát, per-234 és más szőnyeget. 428

A

IV. E

Til

A va politika gondtanból — emelkedni — nista — útmutatja. Er Zoltán mondta — T azzal nemzet zésével fogni — hoz és — összterv sh — hez — hogy abban tésével kezébe munka

— A Párt al mot il egyetér hogy a lán kor sükség azokat ket ez gramm egyebek

— Sz kosság tasson program arra ke zandó é lami és déktalan

— A elvárhat életmódj után, ho kodjék árainak amelyek gozók nyavaival

— Az elött ter a minisz dése. Ez úton kel esetre cs úgy a m mint az újjaépíté szagunk tül nagy rás egyrség nag adminisz tülvithető népe em

— Az lyeslöss lés, hog tisztacág évégből minden kenysége kai párt vizsgálju közéletbe helyzetét pályájuk — Hel tésék e tján a tába kerü ba takaré a takaré